

## **INFORMARE**

**privind activitatea instituțiilor publice de cultură aflate sub autoritatea  
Consiliului Județean Vâlcea, pentru trimestrul I 2023**

### **1.ȘCOALA POPULARĂ DE ARTE ȘI MESERII RÂMNICU VÂLCEA**

#### **I.Activitatea specifică**

Activitatea de bază a Școlii Populare de Arte și Meserii Râmnicu Vâlcea o constituie organizarea și desfășurarea unor cursuri de inițiere, aprofundare și perfecționare în diferite domenii artistice (coregrafie, muzică, arte plastice, artă dramatică) și meșteșuguri, dar și cursuri de limba engleză și lego education.

Școala Populară de Arte și Meserii Râmnicu Vâlcea are aproximativ 600 de cursanți cu diferite vârste: preșcolari, elevi, tineri și adulți.

În paralel cu cursurile desfășurate (activitatea de bază), Școala Populară de Arte și Meserii Râmnicu Vâlcea a desfășurat și a participat la o serie de evenimente culturale, după cum urmează:

- 10 - 31 ianuarie 2023 – Expoziția de pictură „Feeria iernii”;
- 14 ianuarie 2023 – “Seară de poezie dedicată Luceafărului poeziei românești, Mihai Eminescu” și totodată „Ziua Culturii Naționale”;
- 23 ianuarie 2023 – “Ziua Unirii Principatelor Române” – Mica Unire”.

Expoziția de pictură a micuților artiști înscriși la clasa de pictură, instructor Corina Bunea;

-23 ianuarie 2023 – “Mica Unire”. Școala Populară de Arte și Meserii Râmnicu Vâlcea a celebrat “Ziua Unirii Principatelor Române”, prin Recitalul susținut de elevii înscriși la cursurile de canto ale Școlii Populare de Arte și Meserii Râmnicu Vâlcea;

-Ianuarie – Concours International de Jeunes Musiciens de talent <Nouvelles Etoiles >>. La acest Concours Internațional de pian organizat la Paris, Școala Populară de Arte și Meserii Râmnicu Vâlcea a fost reprezentată de elevul Iamandi Vlăduț Gabriel, prof. Galina Nēmțanu;

-Februarie – Festival - Concours Național “Ion Dumitrescu”, ediția a IV-a;

-10 februarie – “Șezătoare tradițională”, ediția a II-a;

-Marți, 14 februarie – “The Season of Love – Valentine s Day vs. Dragobete”, spectacol susținut de cursanții claselor de muzică;

-“MUZICĂ ȘI IUBIRE” este genericul sub care s-a desfășurat joi, 16 februarie 2023, la Biblioteca Județeană „Antim Ivireanu” Vâlcea, recitalul muzical susținut de muzicienii Liceului de Arte „Victor Giuleanu” și ai Școlii Populare de Arte și Meserii Râmnicu Vâlcea;

-24 februarie – “Dragobetele sărută fetele” - sărbătoarea dragosteii la români;

-24 februarie – „Târgul de Dragobete - De Dragobete iubește românește”, eveniment organizat de Muzeul Județean „Aurelian Sacerdoțeanu” Vâlcea, în parteneriat cu Biblioteca Județeană Antim Ivireanul și Școala Populară de Arte și Meserii Râmnicu Vâlcea;

-1-31 martie – “SPRING IS HERE!”- „Mărțișoare de Artă”, ediția a XXI - a. Expoziția a cuprins obiecte din lut și porțelan, covorașe țesute la război, mărțișoare realizate pe etamină cu motive tradiționale, lucrări de pictură decorativă, natură statică, peisaje etc., felicitări lucrate manual, alte obiecte realizate în ateliere proprii de cursanți și profesorii îndrumători;

-8 MARTIE – “LA MULȚI ANI, IUBITĂ MAMĂ!” – PARADA FLORILOR ȘI SPECTACOL SUSȚINUT DE ELEVII ȘCOLII. Acest proiect a fost realizat de Școala Populară de Arte și Meserii Râmnicu Vâlcea, în parteneriat cu Teatrul “Anton Pann” Râmnicu Vâlcea;

-Martie – Festivalul-Concurs Național “Prietenii Muzicii”, ediția a XI-a, martie 2023, Sibiu;

-16-19 martie - Concurs internațional “Mărțișoare muzicale”, București;

-31 martie – „Săptămâna altfel”, în cadrul Școlii Populare de Arte Râmnicu Vâlcea.

## **II. Patrimoniul material**

În perioada de raportare, ianuarie-martie 2023, nu s-au achiziționat obiecte de inventar sau mijloace fixe.

## **III. Personalul**

Școala Populară de Arte și Meserii Râmnicu Vâlcea are în Statul de funcții, aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Vâlcea nr.16 din 29.01.2021, 24 de posturi, repartizate astfel: personal de conducere - 1 manager; personal de specialitate - 16 (7 profesori, 3 instructori, 2 experți, 1 referent, 1 coregraf, 1 consultant artistic și 1 operator sunet); personal auxiliar - 7 (1 economist, 1 referent, 3 inspectori de specialitate, 1 administrator și 1 îngrijitor).

## **IV. Activitatea de conducere**

### **• Activitatea didactică:**

Managerul instituției de cultură, doamna Elena Paula Pavelescu, profesor de specialitate limba engleză, în activitatea pedagogică are un număr de 4 cursanți și 12 cursanți la cursul de lego.

### **• Activitatea managerială:**

În vederea promovării și îmbunătățirii imaginii instituției de cultură, s-au organizat interviuri și comunicate de presă, pentru a face cunoscute proiectele și programele prevăzute a se derula în perioada respectivă.

În perioada raportată, ianuarie – martie 2023, managerul a asigurat gestionarea și administrarea eficientă a integrității patrimoniului instituției publice de cultură, a îndeplinit obligațiile asumate, aferente Proiectului de management

pentru trimestrul I 2023 și a elaborat și aplicat strategii specifice în măsură să asigure o desfășurare în condiții performante a activității în această perioadă;

- **Activitatea Consiliului de Administrație:**

În cadrul ședinței Consiliului de Administrație din data de 23 martie 2023 s-au discutat și aprobat următoarele:

1.Devizul estimativ pentru Festivalul-Concurs Național de Pian "Pianul, pasiunea mea";

2.Cerere scutire taxă școlară, semestrul II, pentru cursantul audient.

## **V. Bugetul propriu**

Bugetul Școlii Populare de Arte și Meserii Râmnicu Vâlcea are ca sursă principală de finanțare *subvenția* primită de la Consiliul Județean Vâlcea, care se utilizează în completarea *veniturilor proprii* (taxe școlare, taxe eliberare diplome, taxe înscriere/testare, taxe înscriere concurs, venituri din vânzări de produse proprii, taxe înregistrări studio etc).

Bugetul Școlii Populare de Arte și Meserii Râmnicu Vâlcea a fost aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Vâlcea nr. 7 din 27.01. 2023.

Conform bugetului aprobat, pe trimestru I, au fost prevăzute venituri în sumă totală de 789.500 lei, din care:

- alte venituri din prestări de servicii și alte activități (venituri proprii) - 100.000 lei;

- subvenții pentru instituții publice - 576.000 lei.

- subvenții pentru instituții publice destinate secțiunii de dezvoltare - 113.500 lei.

S-au realizat venituri totale în sumă de 505.668,50 lei, din care 330.000 lei reprezintă subvențiile primite de la Consiliul Județean Vâlcea și 175.668,50 lei venituri proprii realizate din încasarea taxelor școlare și a taxelor de înscriere/testare, taxe eliberare diplome, taxe înregistrări studio, taxe înscriere concurs.

La partea de cheltuieli, au fost prevăzute cheltuieli totale în sumă de 789.500 lei, din care:

-cheltuieli de personal (titlul 10) - 498.500 lei;

-cheltuieli cu bunuri și servicii (titlul 20) -177.500 lei;

-cheltuieli de capital - 113.500 lei.

Pe trimestrul I 2023, au fost efectuate cheltuieli totale (aferește secțiunii de funcționare) în sumă de 461.509,29 lei, din care:

-350.529 lei reprezintă cheltuieli de personal;

-110.980,29 lei – cheltuieli cu bunuri și servicii (cheltuieli materiale necesare pentru buna desfășurare a activității din cadrul instituției de cultură, cheltuieli reprezentând contravaloarea contractelor de prestări servicii încheiate cu PFA-uri pentru completarea necesarului de personal aferent desfășurării cursurilor în cadrul Școlii și pentru care nu există posturi în organigramă, etc).

Nr. crt.	Denumire indicator	Prevederi bugetare trim. I	Realizat în perioada raportată (01.01.2023-31.03.2023)	Realizat față de programat (%)
1	TOTAL VENITURI (secțiunea funcționare)	676.000	505.668,50	74,80%
2	Subvenții	576.000	330.000	57,29%
3	Venituri proprii	100.000	175.668,50	175,67%
4	TOTAL CHELTUIELI	676.000	461.509,29	68,27%
5	Cheltuieli de personal	498.500	350.529	70,32%
6	Cheltuieli cu bunuri și servicii	177.500	110.980,29	62,52%

Din analiza execuției bugetului de venituri și cheltuieli, se poate observa că s-au luat măsuri de încasare a taxelor școlare, astfel încât cheltuielile cu bunuri și servicii să fie acoperite în pondere cât mai mare din venituri proprii.

În perioada analizată, ianuarie – martie 2023, nu s-au realizat cheltuieli aferente secțiunii de dezvoltare, dar s-au recuperat sume aferente concediilor medicale din anul precedent, în sumă de 951 lei.

## VI. Probleme deosebite

Școala Populară de Arte și Meserii Râmnicu Vâlcea nu s-a confruntat cu probleme deosebite în trimestrul I 2023.

## 2. TEATRUL „ANTON PANN” RÂMNICU VÂLCEA

### I. Activitatea specifică

Teatrul “Anton Pann” Râmnicu Vâlcea este o instituție publică de spectacole, cu personalitate juridică, în subordinea Consiliului Județean Vâlcea, finanțată din venituri proprii și subvenții acordate de la buget, precum și din alte surse.

Are ca activitate principală, prezentarea spectacolelor de teatru din repertoriu și realizarea unor spectacole (producții teatrale) pe stagiune și an calendaristic, în funcție de bugetul aprobat și realizat.

#### 1. Premiere:

\*21 și 22 ianuarie - "Iona," de Marin Sorescu, regia Mateea Marin. Teatrul Anton Pann a deschis anul 2023 cu o premieră. Este vorba de "Iona", piesa

cunoscutului dramaturg contemporan Marin Sorescu, spectacol pus în scenă de regizorul Mateea Marin;

\*4 martie - "Omul care mânca lumea", după piesa omonimă a dramaturgului și regizorului german Nis-Momme Stockmann, regia Vlad Trifaș.

#### 2. Prezențe ale teatrului pe alte scene din țară:

- Spectacolul "Singur între lumi", în regia lui Vlad Trifaș, pe scena Teatrului "George Ciprian" din Buzău.
- 4 februarie 2023, Buzău, spectacolul Paso Doble, la Palatul Culturii Drobeta Turnu Severin;

#### 3. Alte activități organizate de Teatrul Anton Pann:

\*Casting pentru actrițe", 15 -16 ianuarie;

\*Conferință de presă: Conferința de presă care a avut loc pe 28 februarie, la sediul teatrului, a adus în atenția jurnaliștilor cea de a doua producție a Teatrului Anton Pann din 2023, "Omul care mânca lumea", piesa dramaturgului și regizorului german Nis-Momme Stockmann, televiziunile locale, regionale, radioul, presa scrisă, locală, regională, națională, consemnând acest aspect.

\*Ziua mondială a teatrului, 28 martie. Ziua Mondială a Teatrului a fost sărbătorită, ca de obicei, printr-un spectacol, anul acesta cu spectacolul "Cerere în căsătorie", de A.P.Cehov;

#### 4. Alte activități organizate în parteneriat cu instituții locale și regionale:

Ca urmare a programului artistic, Teatrul Anton Pann, în urma unor parteneriate stabilite pentru realizarea unor evenimente în trimestrul I 2023, a colaborat cu numeroase instituții, organizații și grupuri informale.

Printre instituțiile și organizațiile cu care Teatrul Anton Pann a avut parteneriate, se numără:

\*"Poveste despre Dragobete", parteneriat cu Muzeul de Istorie Vâlcea;

\*"La mulți ani, iubită mamă", parteneriat cu Școala Populară de Arte și Meserii și Școala generală nr 5; 8 martie, amfiteatrul "AntonPann";

\*Expoziție de fotografie "The Woman", parteneriat cu "Asociația Zâmbete Colorate";

\*"Caravana Olteniei", parteneriat cu Colegiul Național Mircea cel Bătrân, Colegiul Național Matei Basarab și Colegiul Național Alexandru Lahovari, 17 martie, Teatrul Anton Pann;

\*"Zilele Olteniei", parteneriat cu Centrul Județean Pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale, Muzeului de Istorie a Județului Vâlcea, Casa de Cultură a Studenților București și Centrul de Informare Turistică Vâlcea, 24 martie;

\*"Balsam pentru suflet de femeie", parteneriat cu ALTIGE Impex SRL, 12 martie;

#### 5. Activități organizate în parteneriat cu instituții de învățământ, în cadrul parteneriatelor stabilite:

În cadrul programului ȘCOALA ALTFEL, în perioada 27 februarie - 3 martie și 27 martie - 31 martie, Teatrul Anton Pann a organizat spectacole pentru copii și

elevi la sediul teatrului și în afara sediului, în grădinițe, școli din oraș și în alte localități.

În afara reprezentațiilor de la sediu, au fost prezentate public spectacole în alte spații și localități.

-RIVER PLAZA MALL – spectacole pentru copii: Mașinuța cu povești – 7 ianuarie; Fata moșului și fata babei - 4 februarie; Aventurile lui Goe și Bubico - 4 martie;

-La grădinițe în oraș: Grădinița Catolică: - Gâscănelul lăudăros- 26 ianuarie, 15 martie; Povestea ieduțului răsfățat, 2 martie; Grădinița Busy Bee - Gâscănelul lăudăros, 14 februarie;

-Pentru grădinițe, în cele două săli de teatru: Grădinița Sanovita - Elefăntelul Curios, 27 ianuarie; Povestea ieduțului răsfățat, 9 februarie; Grădinița nr 5 - Elefăntelul Curios -3 februarie,10 februarie; Grădinița Cozia - Camera mea este magică,15 februarie; Grădinița nr. 2 - Povestea ieduțului răsfățat, 16 februarie; Grădinița Catolică - Povestea ieduțului răsfățat, 2 martie; Gâscănelul lăudăros, 15 martie; Grădinița nr 5 - Povestea ieduțului răsfățat, 16 februarie;

-În alte localități: Ocnele Mari, Casa de Cultură Ocnele Mari - Elefăntelul curios, 3 martie; Drăgășani - Grădinița Tudor Vladimirescu Drăgășani și Rahova - Elefăntelul Curios, 1 martie; Dobriceni - Căminul Cultural Dobriceni - Hansel și Gretel, 22 martie; Păușești Otăsău - Casa de Cultură Păușești -Hansel și Gretel, 24 martie; Păușești Măglași - Căminul Cultural Păușești Măglași și Grădinița Cheia-Hansel și Gretel, 30 martie; Galicea - Căminul Cultural Galicea -Căsuța prietenilor, 31 martie.

6. *Alte activități organizate la Teatrul Anton Pann, Spectacole invitate:* Filarmonica de comedie, 24 ianuarie; Terapie în 3, 9 februarie; Adevărata poveste a Spânului, 11 februarie, 18 martie; Concert Direcția 5, 12 februarie; Familia Tărăboi, 20 februarie; Gunoierul,13 martie; Trio Conjugal, 23 Martie.

## **II. Patrimoniul material**

Teatrul Anton Pann Râmnicu Vâlcea deține mijloace fixe în valoare totală de 663.230,70 lei, din care;

a) mașini, echipamente și mijloace de transport în valoare totală de 479.028,15 lei, respectiv:

- mijloace de transport în valoare de 280.191,71 lei;

- echipamente tehnologice (mașini, utilaje și instalații) în valoare totală de 198.836,44 lei.

b) mobilier, aparatură birotică și alte active corporale în valoare totală de 184.202,55 lei.

## **III. Personalul**

Personalul Teatrului "Anton Pann" Râmnicu Vâlcea se structurează în personal de conducere și personal de execuție, artistic, tehnic, de producție, economic și administrativ, într-o structură compusă din compartimente, servicii și agenție teatrală.

Conform Statului de funcții, aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Vâlcea nr.104 din 31.05.2022, Teatrul "Anton Pann" Râmnicu Vâlcea are prevăzute un număr de 44 posturi structurate după cum urmează:

- 1 post manager;
- 16 posturi personal artistic;
- 9 posturi personal economic și administrativ;
- 1 post personal compartiment imagine-proiecte culturale și cooperare internațională;
- 6 posturi personal producție spectacole;
- 1 post personal agenție teatrală;
- 1 posturi personal juridic, resurse umane;
- 1 post personal secretariat;
- 8 posturi personal tehnic.

Comparativ cu alte teatre similare din țară, numărul de angajați ai Teatrului "Anton Pann" Râmnicu Vâlcea este cu mult mai mic, cu atât mai mult cu cât teatrul are două săli de spectacole și două echipe artistice (teatrul dramatic și teatrul de animație).

Pentru prevenirea unor disfuncționalități, din cauza lipsei unor compartimente funcționale strict necesare acestei instituții de cultură, s-au stabilit sarcini suplimentare specifice activității pentru personalul existent.

#### IV. Activitatea de conducere

Teatrul „Anton Pann” Râmnicu Vâlcea a fost condus în trimestrul I 2023 de un manager, în persoana domnului Octavian Costin. Activitatea managerului a fost sprijinită de: contabilul șef; șeful serviciului financiar contabilitate, salarizare, achiziții, administrativ; șeful serviciului tehnic; șeful de formație muncitori.

În data de 20.01.2023 a avut loc ședința Consiliului Administrativ al Teatrului "Anton Pann" Râmnicu Vâlcea.

#### V. Bugetul propriu

Situația veniturilor proprii și subvențiilor acordate din bugetul județului Vâlcea, precum și gradul lor de realizare în trimestrului I 2023 pentru Teatrul „Anton Pann” Râmnicu Vâlcea, se prezintă astfel:

Nr. Crt.	Denumire venituri	Prevederi TRIM I 2023	Realizări TRIM I 2023	% realizări TRIM I 2023
	1	2	3	4
	Total venituri, d. c.:	1.615.790	1.590.123	98,41
	1. Venituri proprii, d. c. :	30.000	48.333	161,11
	-Vânzări bilete spectacol	20.000	32.497	162,49
	-Alte venituri	10.000	15.836	158,36
	2. Sume utilizate din excedentul anului precedent pentru efectuarea de cheltuieli – secțiunea functionare	1.091.790	1.091.790	100,00
	3. Subvenții	494.000	450.000	91,09

Situația veniturilor din vânzări bilete, alte venituri, și subvenție se prezintă astfel:

Luna / 2023	Vanzari bilete	Alte venituri	Total încasari	Subventie	Total Subvenție+ venituri
ianuarie	8,368	1,224.00	9,592.00	250,000.00	259,592.00
februarie	9,132	7,710.00	16,842.00	100,000.00	116,842.00
martie	14,997	6,902.00	21,899.00	100,000.00	121,899.00
Trim I	32,497	15,836.00	48,333.00	450,000.00	498,333.00

## **VI. Probleme deosebite**

În trimestrul I 2023 nu au fost semnalate problemele importante la Teatrul „Anton Pann” Râmnicu Vâlcea.

### **3. MUZEUL JUDEȚEAN “AURELIAN SACERDOȚEANU” VÂLCEA**

#### **I. Activitatea specifică**

Activitatea specifică a instituției de cultură s-a desfășurat în muzeele care fac parte din Muzeul Județean „Aurelian Sacerdoțeanu” Vâlcea și anume: Muzeul de Istorie a Județului Vâlcea – Râmnicu Vâlcea, Muzeul de Artă (Casa Simian) – Râmnicu Vâlcea, Muzeul Satului Vâlcean – Bujoreni, Casa Memorială „Anton Pann” – Râmnicu Vâlcea, Complexul Muzeal Măldărești, Muzeul de Arheologie și Artă Bisericească „Petre Gheorghe-Govora” – Băile Govora și Muzeul Viei și Vinului din Drăgășani, care ține de primăria Drăgășani, dar exponatele sunt în totalitate ale Muzeului Județean „Aurelian Sacerdoțeanu”-Vâlcea.

În trimestrul I al anului 2023, muzeele din județ subordonate instituției de cultură au înregistrat un număr total de 6011 vizitatori, dintre care 972 fără plată, respectiv participanți la vernisaje, la lansări de carte și alte manifestări culturale la care se intră pe bază de invitații.

Pe lângă activitățile culturale specifice muzeelor respectiv organizarea de expoziții temporare, vernisaje, sesiuni de comunicare pe diverse teme de interes istoric, cultural și etnografic, etc., s-au efectuat și activitățile de întreținere a muzeelor, conservarea-restaurarea patrimoniului din expoziții și depozite, evidența informatizată a patrimoniului.

S-a efectuat pregătirea șantierului de conservare și reabilitare a sitului arheologic Buridava Romană de la Stolniceni respectiv: cumpărarea materialelor în vederea turnării subzidirii și construire mână curentă la supraînălțarea clădirii din incinta sitului.

Trimestrul I 2023, de obicei, este un trimestru cu activități specifice pregătirilor de primăvară, în toate muzeele, mai ales cele în aer liber. Se verifică starea depozitele pentru a se evita umezirea pieselor din cauza diferențelor foarte mari de temperatură și care periclitează destul de grav microclimatul din depozite



și expozițiile de bază. Pentru a echilibra umiditatea interioarelor se folosesc dezumidificatoare, iar unde este cazul, se pornesc caloriferele. Se verifică starea de conservare a pieselor (metal, ceramică, hârtie, lemn, textile), iar cele care au probleme de sănătate sunt supuse comisiei de restaurare-conservare și sunt, în ordinea gravității stării de sănătate, propuse pentru intrare în laborator sau în carantină, după caz. Exterioarele muzeelor sunt reparate, crăpăturile astupate, pentru a fi pregătite de primăvară cum se cuvine, grădinile și gospodăriile muzeelor în aer liber sunt curățate de uscături, grădinile gospodăriilor de la Muzeul Satului Vâlcean și Complexul Muzeal Măldărești sunt înmprospătate cu flori și gazon, iar când timpul este însorit, depozitele și spațiile expoziționale sunt deschise pentru aerisire și curățenie.

Alte acțiuni specifice:

\*La *Muzeul de Istorie a Județului Vâlcea* au avut loc pe acest trimestru următoarele evenimente culturale:

- Panotarea și vernisarea expoziției temporare *"Târgul de dragobete"*. În data de 24 februarie ora 11.00, Muzeul Județean „Aurelian Sacerdoțeanu”, în colaborare cu Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea și Școala Populară de Arte și Meserii - Râmnicu Vâlcea, a fost vernisată o expoziție etnografică (costum de mire, costum de mireasă, leagăn prunc și alte costume).

De asemenea, a fost pusă în scenă o scenetă ce are ca temă principală *Legenda lui Dragobete*, copilul Babei Dochia. Au fost distribuite mărtișoare gratuit, prăjiturile, cornulețe. Pentru fotografii a fost instalat un panou tip inimioară, încheiere acte căsătorie pentru o zi (certificat), act obligațiuni pentru miri, tot pentru o zi.

- Panotarea și vernisarea expoziției temporare *"ASTRA 160"*.

Proiectul expozițional *ASTRA 160*, inițiat de Biblioteca Județeană *ASTRA Sibiu*, a fost prezentat publicului vâlcean în cadrul Muzeului Județean „Aurelian Sacerdoțeanu” Vâlcea, pe parcursul a șase săptămâni;

- Proiect educațional *"Școala Altfel"*. La acest proiect au participat peste 800 de elevi.

- Proiect educațional *"Ora de istorie la muzeu"*. La acest proiect au participat peste 100 de elevi. Au fost prezentate lecții interactive cu teme ca: viața în perioada neolitică, spiritualitatea în epoca metalelor, viața unui legionar roman în cadrul armatei.

- Participare la manifestările dedicate Zilei Olteniei: Conferință *"Evoluția comunităților umane în zona Olteniei"* susținută la teatrul "Anton Pann"- Ion Tuțulescu.

- Lansarea numărului XV al revistei *"Buridava. Studii și Materiale"*.

- De asemenea și în acest trimestru s-a continuat proiectul expozițional *EXPONATUL SĂPTĂMÂNII*, prin care sunt prezentate publicului larg exponate cu o valoare și semnificație istorică și culturală deosebite pentru județul Vâlcea și nu numai:

+*Exponatul săptămânii 3.01.2023-08.01.2023: Bancnotă românească - 100 lei 1931;*

+*Exponatul săptămânii 09.01.2023-15.01.2023: Bancnotă românească - 100.000 lei 1946;*

Din data de 20.01.2023, din cauza unor probleme tehnice și de politică a facebook, pagina oficială a Muzeului Județean "Aurelian Sacerdoțeanu" nu a mai putut fi accesată.

-Participarea la conferința dedicată istoriei comunităților umane pe teritoriul municipiului Râmnicu Vâlcea, conferință desfășurată la sediul Arhivelor Județene.

-*Activități specifice departamentului arheologie*, din cadrul Secției de Istorie:

Întocmirea documentației de achiziționare a tezaurilor monetare de la Costești și Vlădești.

Specialiștii Muzeului de Istorie au realizat întocmirea documentațiilor pentru obținerea următoarelor avize de la Ministerul Culturii:

- autorizație diagnostic de teren, oraș Bălcești;
- autorizație diagnostic de teren la Stupărei, Mihăești;
- autorizație diagnostic de teren la biserica din Măciuceni;
- supraveghere arheologică la Ocnele Mari-Tellul Coțofeni;
- supraveghere arheologică la Copăcelu-Drumul Gării;
- cercetare arheologică la Racovița;
- supraveghere arheologică la Racovița;
- supraveghere arheologică la biserica de lemn de la Malaia

Au fost realizate următoarele studii și cercetări :

- cercetarea arheologică și raport de cercetare la Racovița;
- supraveghere arheologică și raport la Copăcelu, str. Ghiocelilor;
- diagnostic arheologic intruziv și raport la biserica de Măciuceni;
- diagnostic arheologic intruziv și raport la Stupărei, Mihăești;
- evaluare de teren în comuna Măciuca.
- raportul de cercetare arheologică preventivă de la Catedrala Episcopală;
- raportul de cercetare arheologică preventivă de la Biserica cu hramul "Buna Vestire" de la Golești;

În primul trimestru al anului 2023, personalul Secției de Istorie a mai realizat:

- studiu la Arhivele Statului, filiala Vâlcea.
- studiu pentru lucrarea dedicată patrimoniul antic de la Buridava (desenare, fotografiere, studiu în bibliotecă);
- participarea la Comisiile de Achiziții;
- participarea la Consiliul de Administrație și Științific.

În trimestrul I 2023, Secția de Istorie a Muzeului Județului Vâlcea a avut un număr de 1782 vizitatori dintre care 318 fără plată.

\*La *Muzeul de Artă* au avut loc pe acest trimestru următoarele evenimente culturale:

- Panotarea și vernisarea expoziției temporare „*Note de sub-sol*” a artistei vizuale Emilia Persu, din București. Vernisajul expoziției semnate Emilia Persu a fost însoțit de recitalul de chitară și blockflote susținut de Daniel Marinescu. Vernisajul expoziției „*Note de sub-sol*” a avut loc la Galeria „*Sub-sol*” a Muzeului de Artă din Râmnicu Vâlcea, vineri, 17 februarie 2023, ora 17.00.

- Proiect educațional „*Școala Altfel*”. La acest proiect au participat peste 300 de elevi.

De asemenea și în acest trimestru s-a continuat *proiectul expozițional EXPONATUL SĂPTĂMÂNII*, prin care sunt prezentate publicului larg exponate cu

o valoare și semnificație istorică și culturală deosebite pentru județul Vâlcea și nu numai:

- MARIUS BUNESCU (1881-1971) - *Peisaj cu case iarna*;
- TUDOR POPESCU (1951-2018) – *Pește*;
- LETIȚIA OPRIȘAN (n. 1937, Bacău) – *Greșeala*;
- GEORGE BARBIERI (1891-1957) - *Golf la Balcic*;
- LETIȚIA OPRIȘAN (n. 1937, Bacău) – *Lovitura*;
- ARTACHINO CONSTANTIN (1870-1954) - *Iarnă în Dobrogea*;

*Activități specifice din cadrul Secției de Artă:*

- specialiștii Muzeului de Artă au realizat întocmirea documentațiilor pentru piesele de patrimoniu provenite din donații și achiziții;
- studiu la Arhivele Statului, filiala Vâlcea;
- participarea în comisile de predare primire pentru biblioteca din cadrul muzeului și pentru colecția Bălinescu de la Costești;
- serviciu în cadrul muzeului;
- colaborare cu Secția de Istorie și Secția Muzeul Satului de la Bujoreni pentru panotarea, vernisarea și demontarea expoziției temporare "Târgul de Dragobete";

În trimestrul I 2023, Secția de Artă a Muzeului Județului Vâlcea a avut un număr de 811 vizitatori dintre care 164 fără plată.

*\*Muzeul Satului Vâlcean – Bujoreni:*

La Muzeul Satului Vâlcean, s-au organizat o serie de manifestări culturale și activități administrative:

- Participare la realizarea proiectului cultural intitulat „Târgul de Dragobete”;
- Realizarea expoziției "Țara Oltului de Jos, de prin Romanați și Olt"; expoziție realizată în colaborare cu C.J.C.P.C.T. Olt;
- Lucrări de întreținere a monumentelor de arhitectură tradițională: "Casa Mihăești", "Casa Olanu" și "Casa Bondrea";
- Demararea lucrărilor de restaurare la "Casa Persu" – Măldărești;
- Construire gard "Casa Vaideeni";
- Îngrijirea spațiilor verzi aferente fiecărui obiectiv arhitectural din incinta muzeului. Realizarea curățeniei atât în spațiul expozițional cât și în interiorul fiecărui monument de arhitectură tradițională;
- Continuarea lucrărilor la popicăria tradițională și la Primăria transferată din comuna Genuneni;
- A fost propus pentru restaurare un număr de 10 de piese din colecția Mobilier-ocupații și un număr de 8 piese din colecția Port-textile;
- Cercetare de teren desfășurată în zona Horezu, județul Vâlcea.

De asemenea se continuă popularizarea aspectelor vieții satului vâlcean și în mediul online, prezentându-se imagini specifice anotimpului precum monumente arhitectonice tradiționale și obiecte de patrimoniu aflate în colecțiile mai sus menționate. În ceea ce privește obiectele de patrimoniu au fost popularizate în mediul online următoarele obiecte: *Stea*, obiect ce face parte din colecția *Viața spirituală* fiind folosită la colindat; *Zăvelcă*, datată în secolul al XIX-lea din comuna

Frâncești, județul Vâlcea; *Doniță*, confecționată din lemn în comuna Bărbătești, județul Vâlcea; *Batistă de ginere*, datată în prima jumătate a secolului al XX-lea în comuna Păușești din județul Vâlcea; *Farfurie* confecționată din lut, datată în secolul XX, din Horezu.

În toată această perioadă, Muzeul Satului Vâlcean a înregistrat un număr total de 1999 de vizitatori dintre care 443 - vizitatori fără plată, 1556 - vizitatori cu plată.

*\*Complexul Muzeal Măldărești:*

Datorită importanței istorice și culturale, culele au cel mai mare număr de vizitatori, indiferent de anotimp. Prin urmare s-a efectuat în permanență serviciul de ghidaj al vizitatorilor.

Au fost efectuate acțiuni specifice ale activității muzeale precum și de protejare și conservare a patrimoniului, respectiv:

- s-a efectuat serviciul de ghidaj conform planificării;
- s-a realizat inventarul lunar de către persoanele care au gestiuni la bilete și publicații;
- realizarea unei expoziții temporare cu temă "*Cămașa tradițională, simbol al autenticității românești*";
- organizarea proiectului educațional "*Școala de lângă muzeu*";
- realizarea temei de cercetare cu tema "*Lăzile de zester din zona Horezu, tradiție și continuitate*";
- au fost realizate poze la *Colectia ceramică* și introduse în DOCPAT, precum și curățenie în depozitul de ceramică;
- a fost verificată starea de conservare a obiectelor din expoziția de baza dar și din depozite;
- au fost înregistrate obiectele donate Complexului Muzeal Măldărești;
- a fost făcută curățenie generală în depozitele de port-textile, lemn, cult și ceramică;

Când timpul este însorit, depozitele și spațiile expoziționale sunt deschise pentru aerisire și curățenie.

Complexul Muzeal Măldărești are foarte mult spațiu verde, fapt care necesită un volum mare de muncă. S-au efectuat operațiuni administrative și de întreținere, respectiv:

- a fost realizată o poartă de lemn la Cula Duca;
- săparea rondurilor, plantarea semințelor și întreținerea acestora;
- săparea pomilor din plantația mică și mare;
- văruirea pomilor din cele două plantații;
- realizarea unor suporturi pentru ghivecele din exterior;
- cosirea tuturor suprafețelor verzi, respectiv, parcare, parcul Casei Memoriale I. Ghe. Duca, terase, parcul Culei Greceanu, parcul Culei Duca, plantația mare și plantația mica, etc.;

- au fost reamenajate expozițiile de bază de la: Casa Memorială I. Ghe. Duca, prin aducerea de tablouri pictate la tabăra de pictură – *"Măldărești plein air"* și din Cula Greceanu;
- a fost reamenajată expoziția de baza din Casa Memorială I. Ghe. Duca;
- a fost construit un gard din nuiele în parcul Casei Memoriale I. Ghe. Duca;
- refacerea și realizarea unor băncuțe la Cula Duca, în parc;
- curățenie generală în spațiile expoziționale, dat cu motorină pe podele, șters geamuri;
- repararea gardului de nuiele de la WC-ul exterior;
- repararea porțiței din spatele Culei Duca;
- au fost astupate găurile săpate în parcul Culei Greceanu, fiind făcute măsurători de arhitecți pentru restaurarea acesteia;
- curățarea gardurilor de piatră, de vegetația crescută pe ele;
- strângerea resturilor vegetale și cărate la groapa de gunoi;
- toaletarea copacilor aflați pe lângă gardul de piatră de la depozite și din parcul Casei Memoriale I. Ghe. Duca;
- curățenie la spațiul de protocol;
- menținerea curățeniei în obiective și pe alei;
- plantarea florilor în ghivece;
- tăierea, spargerea și depozitarea lemnului de foc;
- ținerea evidenței la zi a gestiunilor la bilete și publicații;
- depunerea încasărilor din bilete și publicații la Poșta Horezu sau la sediul administrativ din Râmnicu Vâlcea;
- deplasarea la sediul Muzeului Județean Vâlcea pentru a ridica bilete de intrare și publicații.

În trimestrul I 2023, Complexul Muzeal Măldărești a înregistrat un număr de 1419 de vizitatori, dintre care 47 fără plată.

*\*Muzeul de Arheologie și Artă Bisericească „Gheorghe - Petre Govora” – Băile Govora* adăpostește expoziția de Arheologie și Artă Bisericească făcută cu mare pasiune de arheologul preot Petre Gheorghe-Govora. Imobilul care a găzduit expoziția a fost retrocedat. Începând din 2014 expoziția funcționează în sediul primăriei din Govora Băi. Această colecție aparține de Muzeul de Istorie a Județului Vâlcea.

*\*Colecția de Artă Plastică „Alexandru Bălinescu”, de la Costești*, funcționează în incinta primăriei comunei și face parte din inventarul muzeului. Colecția a intrat în circuit public prin donația lui Alexandru Bălinescu, fost muzeograf la Muzeul de Artă în anii 1980. Aceasta cuprinde lucrări din pictura lui Gheorghe Tomaziu, Florin Niculiu, Horia Bernea, Marin Gherasim, Horia Damian ș.a., dar și lucrări de sculptură ale artistului Rodion Gheorghită. Personalitatea sculptorului Gh. D. Anghel (1904-1966) este definită prin cele 7 lucrări în bronz expuse, unele având valoare de unicat.

*\*Muzeul Viei și Vinului din Drăgășani are expoziția de bază alcătuită din piese care aparțin patrimoniului cultural al Muzeului Județean „Aurelian Sacerdoțeanu” Vâlcea, respectiv Muzeului Satului Vâlcean. Muzeul are drept custode un muzeograf plătit de muzeul județean. Clădirea a fost restaurată cu fonduri europene de către Primăria Drăgășani, condiția acesteia fiind ca timp de 5 ani să nu se perceapă taxă de intrare în muzeu.*

## **II. Patrimoniul material**

Patrimoniul muzeistic al Muzeului Județean „Aurelian Sacerdoțeanu” Vâlcea aparține domeniului public al Consiliului Județean Vâlcea.

În trimestrul I 2023 nu s-au achiziționat obiecte muzeistice, mijloace fixe sau obiecte de inventar.

La data de 31.03.2023, în patrimoniul Muzeului Județean „Aurelian Sacerdoțeanu” Vâlcea se aflau active fixe în valoare de 3.501.382,16 lei și obiecte de inventar în valoare de 808.305,96 lei.

## **III. Personalul**

Statul de funcții al Muzeului Județean „Aurelian Sacerdoțeanu” Vâlcea, aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Vâlcea nr.105 din 31.05.2022, prevede 60 de posturi, din care 5 sunt vacante, astfel: 8 posturi de conducere (1 manager, 1 director adjunct, 1 contabil-șef, 1 șef serviciu și 4 șefi de secție – 1 vacant) și 52 posturi de execuție.

Structura celor 52 posturi de execuție este următoarea:

-personal de specialitate - 34 de posturi, din care: muzeografi – 11, restauratori – 4, conservatori – 4, gestionari-custode sală – 8 (2 vacante); supraveghetori – 5 (1 vacant), fizician principal – 1, cercetător științific – 1 (vacant);

-personal auxiliar, 18 posturi, din care: analiști programatori – 1, analist-programator ajutor – 1, operator date –1, administrator–1; referenți de specialitate – 6, muncitori – 8.

Muzeului Județean „Aurelian Sacerdoțeanu” Vâlcea a fost condus în trimestrul I 2023 de un manager, în persoana domnului Claudiu-Aurel Tulugea, profesor doctor în istorie și de un director adjunct, respectiv doamna Liliana Marinela Beu, profesor doctor în istorie, 1 contabil-șef, 4 șefi de secție (Muzeul de Artă, Muzeul de Istorie, Muzeul Satului Vâlcean, Laboratorul de restaurare-conservare), 1 șef Serviciu Financiar – Contabilitate, Resurse Umane, Administrativ. Deciziile se iau în Consiliul de Administrație, iar pentru consultări în activitatea specifică muzeului, există Consiliul Științific. Ordonatorul principal de credite este Consiliul Județean Vâlcea.

Activitățile administrativ-gospodărești dispuse de către conducerea muzeului au vizat în principal lucrări de pregătire a depozitelor pentru primăvară, crearea microclimatului optim necesar pieselor muzeistice din depozitele de la Complexul Muzeal Măldărești și de la Muzeul Satului Vâlcean, dar și pentru piesele care nu vor fi expuse încă, din depozitele de icoane și artă plastică din Muzeul de Artă și Muzeul de Istorie. Este absolut obligatorie supravegherea permanentă a depozitelor de către personalul de specialitate, respectiv de către conservatori,

restauratori, custozii de sală, precum și de către supraveghetoare, pentru a preveni „îmbolnăvirea” pieselor sau pentru a le „vindeca” în laboratorul de restaurare.

În Consiliul Științific au fost discutate temele de cercetare propuse în vederea publicării revistei științifice de specialitate a instituției, *Buridava*, precum și etapele de realizare a planurilor de muncă pe anul 2023.

#### V. Bugetul propriu

Bugetul Muzeului Județean „Aurelian Sacerdoțeanu” Vâlcea are ca sursă principală de finanțare *subvenția* primită de la bugetul Consiliului Județean Vâlcea, care se utilizează în completarea *veniturilor proprii* (descărcare de sarcină arheologică, închirieri de spații, vânzări de bilete, pliante, publicații ș.a.).

Venituri pe trimestrul I 2023 (execuție):

Indicatori	Buget Programat (lei) (execuție)	Bugetul realizat (lei) (execuție)	% realizat față de programat
Subvenții	1.413.000,00	1.225.000,00	86,69%
Venituri proprii	39.000,00	59.969,50	153,77%
Total	1.452.000,00	1.284.969,50	88,50%

Bugetul total planificat pentru trimestrul I 2023 a fost de 1.452.000 lei;

Subvenția planificată a fost 1.413.000 lei, din care s-au primit 1.225.000 lei (86.69%).

Veniturile proprii ale instituției de cultură: planificate – 39.000 lei; realizate, 59.969, 50 lei (153,77%).

Cheltuieli pe trimestrul I 2023:

Indicatori	Buget programat (lei)	Bugetul realizat (lei)
Cheltuieli de personal	1.231.000,00	1.100.100,00
Cheltuieli materiale	221.000,00	142.342,41
Cheltuieli de capital	0	0
Total	1.452.000,00	1.242.442,41

Cheltuielile totale raportate pe trimestrul I 2023, au fost de 1.242.442,40 lei, din care, 1.100.100 lei pentru cheltuieli de personal și 142.342,41 lei pentru bunuri și servicii.

#### VI. Probleme deosebite

Nu au fost semnalate problemele deosebite pentru Muzeul Județean „Aurelian Sacerdoțeanu” Vâlcea în trimestrul I 2023.

#### 4. CENTRUL JUDEȚEAN PENTRU CONSERVAREA ȘI PROMOVAREA CULTURII TRADIȚIONALE (CJCPCT) VÂLCEA

##### Activitatea specifică

A. În domeniul cercetării, conservării și promovării culturii tradiționale:

\*6 ianuarie, Muereasca, *Alegerea de june* – sărbătoare tradițională a comunității Muereasca, care marchează anual finalul sărbătorilor de iarnă din arealul vâlcean;

\*13 ianuarie, Râmnicu Vâlcea, *Concert omagial*, susținut de Fanfara județeană „Constantin Brâncoveanu” a Consiliului Județean Vâlcea, cu prilejul sărbătoririi *Zilei Culturii Naționale a României* și a poetului *Mihai Eminescu*;

\*23 și 24 ianuarie, la Palatul Culturii „Teodor Costescu” - Sala „Gheorghe Anghel” din Drobeta Turnu-Severin, Meșterii vâlțeni Constantin Manoli (sculptură lemn) și Alexandru Ilinca (opincărie/prelucrare piele) au fost prezenți la *Expoziția meșterilor populari din Oltenia*, eveniment organizat în contextul *Zilei Unirii Principatelor Române*;

\*24 ianuarie, pe platoul din fața Instituției Prefectului județului Vâlcea, participarea Fanfarei județene „Constantin Brâncoveanu” a Consiliului Județean Vâlcea la ceremonia desfășurată în cadrul sărbătoririi *Zilei Unirii Principatelor Române*;

\*16 februarie, Râmnicu Vâlcea, *Concert de muzică de fanfară*, susținut de Fanfara județeană „Constantin Brâncoveanu” a Consiliului Județean Vâlcea și prilejuit de împlinirea a 55 de ani de la înființarea Cercului Militar Județean Vâlcea;

\*24 februarie, Căminul Cultural Cremenari, Galicea, „*Dragobetele, sărbătoarea dragostei la români*”, eveniment integrat ciclului de manifestări ZIUA TRADIȚIEI – „*Anul Nou de Primăvară*”, ediția a XVII-a. Organizatori: Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea, Primăria comunei Galicea, Biblioteca Publică Galicea, Corul „Vocea Topologului”, Școala Catehetică de Duminică a parohiei Galicea;

\*1 martie, Școala Gimnazială Colonie Râmnicu Vâlcea, „*Tradiții de Mărțișor*”, eveniment cultural organizat în contextul ciclului de manifestări „*ZIUA TRADIȚIEI - Anul Nou de primăvară*”; Organizatori: Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea, Școala Gimnazială Colonie Râmnicu Vâlcea;

\*1 martie, Sala Mare a Consiliului Județean Vâlcea; Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea a împlinit, în ziua de 1 martie 2023, 55 de ani de existență. Momentul aniversar a fost marcat printr-un Spectacol extraordinar „*Vestitorii primăverii*”, susținut de Orchestra profesionistă „*Rapsodia vâlceană*”. Organizator: Consiliul Județean Vâlcea - Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea;

\*23 martie, Școala Gimnazială Pesceana, „*Datini și obiceiuri de primăvară din comuna Pesceana*”, proiect integrat complexului de manifestări „*ZIUA TRADIȚIEI – ANUL NOU DE PRIMĂVARĂ*”; Organizatori: Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea, Primăria comunei Pesceana, Școala Gimnazială Pesceana;



\*24 martie, Teatrul „Anton Pann” Râmnicu Vâlcea, moment artistic susținut de Ansamblul de dansuri și Orchestra profesionistă „Rapsodia Vâlceană” ale CJCPCT Valcea, în cadrul evenimentului dedicat *Zilei Olteniei și „Comorilor Olteniei de sub munte”*; Organizatori: Centrul Național de Informare și Promovare Turistică, CJCPCT Vâlcea, Casa de Cultură a Studenților București;

\*29 - 31 martie, Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea, „*Salonul Național al Cărții de Etnologie*”, ed. a XXIV-a; Organizatori: Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea; Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul”; Parteneri: Institutul Național al Patrimoniului București, Institutul de Etnografie și Folclor „Constantin Brăiloiu” al Academiei Române, Institutul de Cercetări Socio-Umane al Academiei Române Sibiu, Universitatea din București – Facultatea de Litere, Editura Etnologică, Ateneul „Meșterul Manole”, Societatea Tinerilor Creatori și Artiști Vâlcea, Forumul Cultural al Râmnicului.

*B. În domeniul creației artistice, educației permanente, al animației culturale:*

\*15 ianuarie, Statuia poetului din Parcul Ostrov Călimănești, „*Eternul Eminescu...*”, ediția a X-a, eveniment desfășurat cu prilejul Zilei Culturii Naționale a României, organizat de Consiliul Județean Vâlcea, Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea, Muzeul Memorial „Nicolae Bălcescu”, Primăria orașului Călimănești, Casa de Cultură „Florin Zamfirescu” și Biblioteca „A. E. Baconski” Călimănești, cu participarea elevilor și profesorilor de la Școala Gimnazială și Liceul de Turism din localitate; un omagiu adus poetului național Mihai Eminescu tuturor personalităților emblematice ale României, precum și valorilor noastre culturale, care dau identitate spațiului românesc. Evenimentul, de anul acesta, a marcat 173 de ani de la nașterea Luceafărului poeziei românești. Organizator: Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea; Parteneri: Muzeul Memorial „Nicolae Bălcescu”, Primăria orașului Călimănești, Casa de Cultură „Florin Zamfirescu” Călimănești, Biblioteca „A. E. Baconski” Călimănești;

\*16 ianuarie, on-line, Finala Concursului „*Vâlcea – colț de raț*”, ediția a XI-a, organizat de Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea, în cadrul Zilei Culturii Naționale, la care s-a alăturat și Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea. În concurs s-au înscris 11 biblioteci din județ.

Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea a oferit premii pentru următoarele secțiuni: CREAȚIE LITERARĂ, ARTĂ PLASTICĂ, ICOANĂ, DESEN, PICTURĂ;

\*14 februarie, Statuia Poetului din Parcul orașului Băbeni, „*In memoriam Dragoș Vrânceanu*” – moment comemorativ dedicat împlinirii a 116 ani de la nașterea poetului Dragoș Vrânceanu – Reîntoarcerea la izvoare; Organizator: Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea; Parteneri: Consiliul Local Băbeni, Primăria orașului Băbeni, Casa de Cultură „Dragoș Vrânceanu” Băbeni, Liceul Industrial „George Țârnea” Băbeni.

*C. În domeniul artelor vizuale, al educației religioase:*

\*16 februarie, Sala „Florin Isuf” Tg.Jiu, Vernisajul Expoziției „Amintiri cromatice”, care a cuprins lucrările a doi artiști plastici vâlceni foarte apreciați - Florin Safta și Emil Pieloiu; Organizator: CJCPCT Gorj; Partener: CJCPCT Vâlcea;

\*8 martie, Holul Bibliotecii Județene „Antim Ivireanul”, „Valențe cromatice” - Salonul de primăvară al artiștilor vizuali, Duplex artistic Râmnicu Vâlcea - Tg. Jiu; Invitat special: poetul Nicuță Ioan Lungu; Organizator: Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea; Partener: Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea, CJCPCT Gorj.

*D. În domeniul artei spectacolului:*

Orchestra profesionistă „Rapsodia Vâlceană” a susținut concertele menționate la capitolul „În domeniul cercetării, conservării și promovării culturii tradiționale”, iar Fanfara județeană „Constantin Brâncoveanu” a Consiliului Județean Vâlcea, pe lângă concerte, a mai participat la desfășurarea funeraliilor cu onoruri militare, în cadrul ceremoniilor destinate cadrelor militare trecute în eternitate, în zilele de 02 și 31 martie, precum și intonarea Imnului de Stat al României în deschiderea meciurilor de baschet masculin Liga I, din zilele de 28 ianuarie (CS Vâlcea – Corona Brașov), 12 februarie (CS Vâlcea – CS Agronomia București), 18 februarie (CS Vâlcea – ABC Laguan 2 București), 26 februarie (CS Vâlcea - CS Universitatea Cluj), 19 martie (CS Vâlcea – CS Universitatea Craiova).

*E. În domeniul activității metodice:*

Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea a desfășurat următoarele activități metodice:

-sprijin metodologic acordat așezămintelor culturale, în organizarea evenimentelor de cultură tradițională derulate împreună cu localitățile Râmnicu Vâlcea, Călimănești, Băbeni, Muereasca, Galicea, Pesceana, precum și colaborare cu meșteri, referenți și animatori culturali, specialiști în domeniu din localitățile: Râmnicu Vâlcea, Bărbătești, Costești, Horezu, Pietrari, Tomșani, Vaideeni, Băbeni, Șirineasa, Popești, Sălătrucel, Brezoi, Prundeni, Copăceni, Pesceana, Crețeni, Tetoiu, Galicea, Slătioara, Stoenești, Roșiile, Mihăești etc. și informarea reprezentanților căminelor culturale/ caselor de cultură privind viitoarele colaborări la proiectele instituției de cultură;

-întâlniri săptămânale ale reprezentanților sectoarelor de specialitate (literatură, teatru, artă plastică, cultură tradițională) cu artiști amatori, meșteri, colaboratori, creatori și specialiști în domeniu.

*F. În domeniul cultivării imaginii instituției:*

Principalele evenimente au fost ilustrate în presa vâlceană, prin buletinele de presă transmise săptămânal. S-au realizat reportaje, interviuri în direct dar și emisiuni înregistrate la posturile de televiziune locale (VTV, Antena 3 Vâlcea), dar și naționale (Accent TV, Etno TV, Radio România Actualități, Kiss FM), în care s-au promovat imaginea și activitatea instituției de cultură.

Fiecare manifestare a fost ilustrată prin cataloage, pliante, afișe, imagini foto și film ale principalelor evenimente; de asemenea, aceste proiecte culturale au beneficiat de promovare pe pagina oficială de facebook *Centrul Creației Vâlcea*, precum și pe website-ul instituției *www.traditiivalcene.ro*

## **II. Patrimoniul material**

În trimestrul I 2023, Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea a achiziționat obiecte de inventar în valoare de 3.510,79 lei (175,80 lei – prelungitor; 55 RON - 2 buc. mouse; 1.560,00 lei - telefon Samsung; 109,99 - încărcător Samsung; 70,00 lei – capsator; 40 lei – perforator; 1.500 RON – tablou) și mijloace fixe în valoare de 159.997,88 lei (instalație sonorizare).

## **III. Personalul**

Statul de funcții al Centrului Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea, aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Vâlcea nr. 211 din 31 octombrie 2022, prevede 36 de posturi, din care: 32 posturi de execuție (1 vacant – instrumentist vioară) și 4 posturi de conducere (1 manager, 2 șefi de servicii, 1 șef de secție).

Structura posturilor de execuție aprobate este următoarea: personal de specialitate - 24 de posturi, din care: secretar literar: 1, secretar artistic: 1, consultant artistic: 1, dirijor: 1, instrumentist: 12 (5 instrumentiști vioară -1 vacant, 1 instrumentist clarinet, 1 instrumentist taragot, 1 instrumentist nai, 1 instrumentist contrabas, 1 instrumentist violă, 1 instrumentist acordeon, 1 instrumentist chitară); solist vocal: 8 și personal auxiliar – 8, din care: referent – 1, consilier – 2, tehnoredactor –1, administrator – 1, maestru imagine –1; îngrijitor –1, șofer –1.

În trimestrul I al anului 2023, în luna ianuarie 2023, s-au majorat salariile cu 10% conform O.U.G. 168/2022. În luna februarie, a încetat Contractul Individual de Muncă al salariatului de la poziția 19 și s-a trecut la o altă tranșă de vechime la poziția 21 din Statul de Funcții.

În luna martie, s-a trecut la o altă tranșă de vechime la pozițiile 23 și 26 din Statul de Funcții.

## **IV. Activitatea de conducere**

În trimestrul I 2023, activitatea de conducere a Centrului Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea a fost asigurată de domnul manager Alin Constantin Pavelescu.

Activitatea de conducere a avut drept obiective, realizarea de către instituția de cultură a proiectelor asumate, prin dezvoltarea de parteneriate cu autoritățile locale, instituțiile de cultură/educație din teritoriu, precum și cu asociații/ONG-uri de profil.

S-au realizat proiecte care vizează atragerea tinerilor în activități educative și formative, valorificarea activităților de creație și cercetare.

## **V. Bugetul propriu**

Finanțarea Centrului Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea se realizează din *subvenții* acordate de la bugetul Consiliului Județean Vâlcea și din *venituri proprii*.

Subvențiile primite de Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea în trimestrul I 2023 au fost în sumă de 861.500,00 lei.

La capitolul *Buget propriu*, în trimestrul I al anului 2023, Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea a încasat suma de 12.000,00 RON, din prestări de servicii culturale de la Primăriile: Băbeni (6.000 RON) și Muereasca (6.000 RON).

În trimestrul I 2023, Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea nu a beneficiat de venituri din sponsorizări.

Cheltuielile efectuate de către Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea, în trimestrul I 2023, au fost următoarele:

- cheltuieli de personal: 667,114,00 lei;
- cheltuieli materiale: 149.349,87 lei;
- cheltuieli imobilizări (investiții): 159.997,88 lei.

## **VI. Probleme deosebite**

Nu au fost semnalate problemele deosebite la Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea în trimestrul I 2023.

### **5. MUZEUL MEMORIAL „NICOLAE BĂLCESCU”**

#### **I. Activitatea specifică**

Muzeul Memorial „Nicolae Bălcescu” este o instituție de cultură din categoria muzeelor și colecțiilor publice finanțată de Consiliul Județean Vâlcea. Activitatea principală constă în conservarea, cercetarea, restaurarea, comunicarea și expunerea valorilor legate de personalitatea marelui istoric și cărturar Nicolae Bălcescu și a familiei acestuia.

##### *a) Acțiuni culturale realizate în trimestrul I 2023:*

În trimestrul I Muzeul Memorial „Nicolae Bălcescu” a fost închis pentru publicul vizitator datorită lucrărilor de consolidare, restaurare și punere în valoare a ansamblului muzeal. Pe lângă activitatea de conservare și cercetare, personalul de specialitate din cadrul muzeului a organizat/ a participat la următoarele acțiuni culturale:

- pe 15 ianuarie, de Ziua Culturii Naționale, personalul de specialitate din cadrul muzeului a participat la comemorarea celor două personalități reprezentative ale culturii române: *Mihai Eminescu și Nicolae Bălcescu*. Evenimentul a fost organizat de Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea în parteneriat cu Muzeul Memorial „Nicolae Bălcescu”, Casa de Cultură „Dragoș Vrânceanu” și Liceul „George Țârnea” din Băbeni. La statuile celor omagiați, din orașul Călimănești, au fost depuse jerbe de flori;

- pe 20 ianuarie, Muzeul Memorial „Nicolae Bălcescu”, în parteneriat cu Colegiul Energetic din Rm. Vâlcea, au organizat acțiunea „*Uniți în cuget și-n simțiri*” ed. a VII-a. Personalul de specialitate din muzeu a prezentat materiale legate de momentul *Unirii Principatelor de la 24 ianuarie 1859* și tema intitulată: „*Ideea de unitate națională la Nicolae Bălcescu*”. Cadrele didactice și elevii au intervenit cu prezentări ale personalităților implicate în actul istoric al înfăptuirii unității naționale;

- în perioada 16 ianuarie – 31 martie personalul de specialitate din cadrul muzeului a prezentat oferta culturală a instituției în școli potrivit programului cultural „*Identitate națională și unitate europeană*”. În cadrul programului s-au derulat mai multe proiecte printre care: „*Povestiri de demult...*”, „*Pași prin istorie...*”, „*Educație și patriotism*” ș.a., proiecte bazate pe susținerea unor comunicări, expuneri și ateliere de lucru realizate în școlile din județ astfel:

- muzeograful Monea Gheorghe a susținut pe data de 16 ianuarie la Colegiul Național „Mircea cel Bătrân” din Râmnicu Vâlcea, comunicarea „*Pașii premergători Miciei Uniri de la 1859*”; pe data de 17 februarie la Colegiul Economic din Rm. Vâlcea tema: „*Provinciile românești după anul 1848*”; pe 28 februarie la Școala Gimnazială Păușești Măglași un material intitulat „*În vizită la Muzeul Memorial „Nicolae Bălcescu*”, iar pe 31 martie, același muzeograf a prezentat la Colegiul Energetic din Râmnicu Vâlcea materialul „*Basarabia între anii 1812-1914*”;

- muzeograful Săraru Ionuț a susținut pe 16 februarie, la Școala Gimnazială din comuna Lonești, conferința „*Prezentarea personalității și activității lui Nicolae Bălcescu și atelierul cultural-pedagogic „Micul ecologist*”, în cadrul parteneriatului educațional „*Noi suntem ce-au visat strămoșii noștri*”; pe 27 februarie, la Liceul „George Țârnea” din Băbeni, „*Prezentarea personalității și activității lui Nicolae Bălcescu și atelierul cultural-pedagogic „Micul Ecologist*”;

- muzeograful Hănulescu Valentin a susținut pe data de 13 februarie, la Școala Gimnazială „Mihai Eminescu” Râmnicu Vâlcea, conferința „*Amorul la români*”, iar pe data de 1 martie la aceeași școală, conferința și atelierul cultural pedagogic „*Tradiția mărtișorului*”; pe data de 17 martie, atelierul cultural –pedagogic „*Să descoperim împreună istoria scrisului*”, susținut la Colegiul Național de Informatică „Matei Basarab” din Râmnicu Vâlcea;

- pe data de 30 martie, conservatorul muzeului memorial, Șopîrlă Denisa, a prezentat elevilor de la Liceul de Arte „Victor Giuleanu” din Râmnicu Vâlcea, tema „*Conservarea și restaurarea bunurilor culturale*”.

Pe lângă aceste acțiuni de promovare muzeală, desfășurate în școli, personalul de specialitate din muzeu a participat la evenimente organizate de instituții și asociații culturale din județ:

- pe 23 februarie, muzeograful Săraru Ionuț a participat la Arhiepiscopia Râmnicului, la lansarea Colecției Omagiale „*Primul Război Mondial și Marea Unire*”

a *Românilor*", realizată de către Asociația Națională Cultul Eroilor „Regina Maria” proiect care cuprinde șase volume, însumând peste 5.000 de pagini. În aceste volume muzeograful Săraru Ionuț a publicat 5 articole: „*Arc peste timp - paralele între încoronarea lui Mihai Viteazul și Ferdinand I la Alba Iulia*”, „*Scena politică românească după primul război mondial*”, „*România și problema Cadrilaterului*”, „*Tratatul cu Ucraina (1997), dezbateri parlamentare, deziderate, neputințe*”, „*Frământări în tabăra conservatoare în timpul Primului Război Mondial*”;

- pe 28 martie, același muzeograf Săraru Ionuț a participat la masa rotundă, organizată la Serviciul Județean al Arhivelor Naționale Vâlcea: „Desăvârșirea Marii Uniri. 100 de ani de la Promulgarea Constituției României Mari 1923-2023” cu tema: „*Constituția de la 1923 reflectată în Gazeta Transilvaniei*”;

- în data de 14 februarie, personalul de specialitate din cadrul muzeului a participat la *Proiectul Educațional Județean „VOCEA CĂRȚILOR”*. Managerul, Antonie Chelcea și conservatorul, Denisa Șopîrlă au mers la Grădinița cu Program Prelungit Traian din Râmnicu Vâlcea, pentru a citi preșcolarilor povești cu conținut istoric, basme și povestiri pentru copii. Pe lângă apropierea copiilor de cuvântul scris, programul și-a propus consolidarea relațiilor de parteneriat între unițările de învățământ preșcolar și instituțiile de cultură din județ;

- pe 25 martie, personalul de specialitate din muzeu a participat la simpozionul „180 de ani de la sfințirea bisericii fostului Schit Troianu - Sfânta Mănăstire Antim”(25 martie 1843) cu teme: „*Un emisar al lui Nicolae Bălcescu la Mănăstirea Troianu*” susținută de muzeograful Săraru Ionuț și „*Rolul colecțiilor muzeale în cunoașterea personalităților pașoptiste*” susținută de managerul Antonie Chelcea.

Pe de altă parte, personalul de specialitate din muzeu a acordat în acest trimestru o atenție deosebită *proiectării expoziției de bază* care va fi amenajată în clădirea Conacului și în Biserica de lemn a Bălceștilor. În acest sens s-a insistat pentru realizarea unei documentări și consultări cu specialiști din țară în ceea ce privește organizarea informației și expunerea bunurilor culturale care vor fi aranjate în vitrine și expuse pe panouri. În decursul celor trei luni s-au realizat ședințe de lucru în care au fost prezentate mai multe variante și modalități de expunere. În aceste trei luni s-a insistat pentru organizarea expoziției din bucătăria conacului și expoziției de bunuri culturale masonice. Până la această dată s-au fixat în mare măsură informațiile care vor fi tipărite pe panourile din cadrul expoziției de bunuri culturale masonice. După cum este cunoscut, Muzeul Memorial „Nicolae Bălcescu” deține o însemnată colecție de obiecte masonice, colecție care prezintă interes crescut în rândul lojilor masonice. Tot în sensul de refacere și reorganizare a noii expoziții de bază ce va fi organizată în muzeu, s-au făcut cercetări în biblioteci și arhive. Astfel, s-au identificat documente legate de personalitatea lui Nicolae

Bălcescu și a familiei acestuia, unele dintre ele fiind achiziționate pentru cercetare și expunere.

În scopul promovării instituției de cultură, au fost realizate materiale prin care au fost comunicate și expuse mărturiile ale vieții și activității familiei Bălcescu. O parte dintre acestea au fost susținute în cadrul unor manifestări organizate de instituție, iar altele au fost promovate pe pagina de facebook. Au fost publicate aproximativ 30 de materiale, având un număr apreciabil de vizualizări în rândul beneficiarilor.

Pe lângă acțiunile enumerate, personalul de specialitate din muzeu a colaborat cu toți partenerii implicați în proiectul de restaurare, dotare și punere în valoare a clădirilor de la complexul muzeal. A fost realizată o bază de date cu fotografiile în care au fost surprinse cadre cu evoluția lucrărilor realizate. Personalul de specialitate a fost implicat în acțiunea de preluare – predare a bunurilor culturale de la vechiul antreprenor către noul antreprenor, atât în cazul bunurilor metalice, cât și a celor din lemn, precum și în consultările privind amenajarea interioarelor muzeului cu vitrine și panouri. Tot în sensul amenajării expoziției de bază din muzeu s-au făcut demersuri pentru restaurarea mobilierului, a covoarelor și tapiseriilor de la canapele și scaune, precum și acțiunea de înrămare și punere în valoare a colecției de tablouri originale din interioarele conacului.

De asemenea, personalul de specialitate din muzeu a pus accent pe conservarea, restaurarea, organizarea și evidențierea bunurilor culturale din depozite. Pe lângă eforturile de menținere a microclimatului și a temperaturilor optime pentru păstrarea bunurilor culturale, fiecare angajat din cadrul departamentelor muzeografie și conservare-restaurare a întocmit fișe de evidență analitică, introducând datele bunurilor culturale în sistemul DOCPAT. În trimestrul I au fost realizate 90 de fișe DOCPAT și fișe de conservare pentru diverse bunuri culturale din patrimoniul muzeului, iar alte 25 de bunuri culturale au fost pregătite pentru procesul de restaurare.

*\*Acțiunile administrative realizate în trimestrul I 2023:*

În plan administrativ și în acest trimestru s-a continuat să fie ca prioritate proiectul de restaurare, dotare și punere în valoare a complexului muzeal. Au avut loc întâlniri și ședințe de progres la care au participat reprezentanții Consiliului Județean Vâlcea, angajații de specialitate din cadrul Muzeului Memorial „Nicolae Bălcescu” și reprezentanții antreprenorului. În cadrul proiectului au fost finalizate picturile murale din muzeu, s-au făcut finisaje și tencuieli pentru zidurile interioare și exterioare, au fost placate podelele interioare cu piatră naturală, cărămidă și parchet, fiecare încăpere după forma originală; s-au făcut lucrări de curățare și finisare a elementelor de lemn, pentru lambriuri, plafoane, ferestre, uși, balcoane; au fost montate și curățate stucaturile exterioare, coloanele din foișoare etc. În parcul conacului s-au introdus rețelele de canalizare, de apă, circuitele electrice, a fost

realizat amfiteatrul din parc și s-au turnat în mare parte aleile pietonale. S-au făcut placări cu piatră naturală pentru alei și au fost montate o parte dintre panourile din fier forjat pentru gardul de împrejmuire. Tot la nivelul parcului s-au făcut plantări de arbori, arbuști de ornament și flori. În ansamblu, putem spune că lucrările din cadrul proiectului de restaurare, dotare și punere în valoare a ansamblului muzeal au mers într-un ritm foarte bun în trimestrul I cu premise clare de finalizare a lucrărilor la termenul prevăzut în contract.

Pe lângă aceste activități, au fost realizate acțiuni administrative necesare funcționării instituției de cultură. Printre cele mai importante, pot fi enunțate:

- menținerea unui microclimat constant în spațiile de depozitare a bunurilor culturale și în birourile angajaților;
- s-au realizat activități necesare pentru parcurgerea sezonului rece de menținere a temperaturii optime în clădiri, a curățeniei în birouri, depozite și clădirile anexe;
- pentru angajați s-au făcut vizitele medicale, testările psihologice, evaluările anuale;
- în plan funcțional a fost întocmit bugetul și planul de achiziții pentru anul 2023, raportările anuale pentru anul 2022 etc;
- s-au parcurs procedurile de avizare a studiului DALI întocmit pentru modernizarea și consolidarea clădirii C4 – birouri angajați, alte demersuri pentru realizarea studiilor de modernizare a clădirilor anexe C2, C9 și C10, precum și sală de festivități, depozite și magazie;
- s-au făcut plantări de arbori, aproximativ 350 de puiți de brad, pin și mesteacăn, precum și lucrări de curățare și întreținere a terenului pe care va fi construit Complexul turistic și de agrement de la Nicolae Bălcescu.

## **II. Patrimoniul material**

Patrimoniul imobil și mobil al muzeului memorial cuprinde: Conacul Bălcescu, Biserica din Gâltofani, depozitele din Sala de festivități și clădirea pentru birouri și alte clădiri anexe; un parc de 25 de hectare (parcul conacului + pădurea acestuia), o clădire canton și un teren cu o suprafață de 8179 mp, achiziționat cu scopul construirii unui complex turistic și de agrement, menit să completeze infrastructura și oferta culturală a muzeului în viitorul apropiat. În total, Muzeul Memorial „Nicolae Bălcescu” administrează un patrimoniu material format din mijloace fixe, în valoare totală de 1.358.720,65 lei, în stare de funcționare, cu uzură medie, precum și obiecte de inventar, în valoare totală de 220.883,75 lei.

În trimestrul I 2023, s-au făcut propuneri de restaurare a bunurilor culturale cu înaintarea acestora către centrele de restaurare acreditate din țară. În principal vor fi restaurate obiecte de mobilier interior, covoare, tapiseriile canapelelor și scaunelor



deteriorate, precum și bunuri culturale masonice. Întregul program de restaurare urmărește anual restaurarea și punerea în valoare a patrimoniului muzeal format din aproape 15 mii de bunuri culturale. Mulțumită acestui program susținut de Consiliul Județean Vâlcea foarte multe obiecte își vor putea recăpăta frumusețea de odinioară în cadrul noii expoziții de bază din muzeu.

### **III. Personalul**

Statul de funcții al Muzeului Memorial „Nicolae Bălcescu”, aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Vâlcea nr. 40 din 26 februarie 2021, are un număr de 16 posturi, dintre care 11 ocupate și 5 vacante. Posturi ocupate: 1 manager, 1 șef de secție, 2 muzeografi, 1 conservator, 2 gestionari-custode, 4 muncitori. Posturi vacante: 1 economist, 1 referent de specialitate, 1 curator, 1 restaurator, 1 muncitor. În urma evaluărilor anuale 9 angajați din cadrul instituției au obținut calificativul Foarte bine, iar 1 calificativul Satisfăcător. Pentru abateri disciplinare repetate un angajat al muzeului a fost cercetat disciplinar și sancționat prin desfacerea contractului individual de muncă.

În trimestrul I 2023, doi angajați din cadrul muzeului au participat la cursurile de perfecționare, cursuri organizate de Institutul Național de Cercetare și Formare în Domeniul Culturii, institut care funcționează în subordinea Ministerului Culturii. Săraru Ionuț a participat la cursul de „marketing cultural”, iar Șopîrlă Denisa a participat la cursul „Protejarea patrimoniului cultural național”. În acest trimestru nu au fost organizate examene de angajare sau promovare.

### **IV. Activitatea de conducere**

Muzeul Memorial „Nicolae Bălcescu” a fost condus în trimestrul I 2023 de domnul manager, Dumitru-Antonie Chelcea.

Consiliul de administrație s-a întrunit în acest trimestru pe data de 13.01.2023 și 31.03.2023. Au fost prezentate rapoartele de activitate ale managerului, bugetul instituției de cultură, direcțiile de acțiune și investițiile propuse pentru anul 2023, dar și rezultatele evaluărilor personalului pentru anul 2022.

Consiliul științific s-a întrunit periodic pentru analiza activităților culturale, analiza propunerilor de restaurare a bunurilor culturale, proiectarea expoziției de bază etc.

Lunar au fost realizate instructajele pentru protecția muncii, apărarea împotriva incendiilor, reacția în cazul cutremurelor de pământ și dezastrelor naturale. Instruirea a fost făcută de către personalul responsabil al instituției de cultură. La acestea s-au adăugat și instruirile „Pro integritate” în vederea prevenirii și combaterii corupției în instituțiile publice.

## V. Bugetul propriu

Finanțarea Muzeului Memorial „Nicolae Bălcescu” se compune din *subvenții* acordate de la bugetul Consiliului Județean Vâlcea și din *venituri proprii*.

Pentru anul 2023 a fost programat un buget de 1.965 mii lei, finanțat integral din subvenție. Investițiile aprobate pentru Muzeul Memorial „Nicolae Bălcescu” au fost de 365 mii lei, axate în special pe lucrări de modernizare a clădirilor anexe, realizare studii tehnice și restaurare bunuri culturale. Subvențiile primite au fost de 355 mii lei, iar venituri proprii nu au fost programate pentru faptul că muzeul este închis pentru public.

Pentru perioada raportată, respectiv trimestrul I 2023, a fost programat un buget de venituri de 510 mii lei finanțat din subvenție, din care s-a primit suma de 355 mii lei. Cheltuielile realizate au fost de 330.651,70 lei din care: 239.660 lei cheltuieli de personal, iar 90.991,70 lei cheltuieli materiale (bunuri și servicii). Nu s-au achiziționat obiecte de inventar. Cheltuielile de capital au fost de 0 lei.

## VI. Probleme deosebite

Muzeul Memorial „Nicolae Bălcescu” nu s-a confruntat cu probleme deosebite în trimestrul I 2023.

## 6. BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ “ANTIM IVIREANUL” VÂLCEA

### I. Activitatea specifică

În trimestrul I 2023, activitatea Bibliotecii Județene “Antim Ivireanul” Vâlcea a avut următoarele *obiective*:

-adaptarea managementului la condițiile bugetului alocat, dând prioritate cheltuielilor obligatoriu necesare funcționării instituției de cultură și asigurării salariilor;

-adaptarea evenimentelor culturale din cadrul Programului Manifestărilor Culturale pentru anul 2023 în mediul online și fizic;

-supravegherea desfășurării proiectelor cu finanțare europeană aflate în derulare, precum și a celor implementate cu resurse proprii, în parteneriat cu alte organizații;

-raportul statistic în intervalul ianuarie – martie 2023 al Bibliotecii Județene „Antim Ivireanul” Vâlcea este următorul:

Nr. crt.	Utilizarea bibliotecii	Trim. I 2023
1	Total vizite (2+3+4+5+6)	226.854
2	Număr vizite directe la bibliotecă	21.834
3	Total număr vizite virtuale	186.902
4	Număr vizite la servicii organizate în exterior	65
5	Număr participanți la programe și evenimente culturale	17.490
6	Număr solicitări telefonice, fax, poștă	563

Nr. crt.	Utilizarea bibliotecii	Trim. I 2023
7	Număr sesiuni OPAC (din secții)	1.135
8	Număr referințe prin e-mail	736
9	Număr livrări documente electronice	2.365
10	Număr sesiuni de instruire a utilizatorilor	734
11	Număr rezervări de titluri	441
12	Număr informații oferite	2.989
13	Număr referințe și bibliografii oferite	535
14	Număr programe și evenimente culturale	462
15	Număr expoziții	106

În această perioadă, au fost difuzate un număr de 32.451 de documente, din care: 62,58 % documente împrumutate, iar 37,42 % documente consultate de către utilizatori.

Categorii de utilizatori	Trim. I 2023	Procent (%)
Utilizatori activi, din care:	17.346	100,00%
Utilizatori unici site-uri	16.618	95,80%
Utilizatori nou înscriși (fizic, o dată la 5 ani)	241	1,39%
Utilizatori reînscriși/vizați (fizic, anual)	487	2,81%

În trimestrul I al anului 2023 au intrat în fondul bibliotecii 741 volume, în valoare de 22.698,68 lei (achiziții 421 volume în valoare de 16.944 lei și donații 320 volume, în valoare de 5.753,69 lei) și 240 u.b. abonamente, în valoare de 7 034,25 lei.

*\*Ianuarie:*

- 6 ianuarie – Prezentare dedicată lui Ionel Teodoreanu, scriitor și avocat (n. 6 ianuarie 1897 – d. 3 februarie 1954) – 126 ani de la naștere.;
- 9 ianuarie – Expoziție de carte dedicată împlinirii a 631 de ani de atestare documentară a județului Vâlcea (8 ianuarie 1392), realizată cu documente aflate la Sala de Lectură;
- 11 ianuarie - Civic Hub – Atelier de educație civică, la care a participat invitatul Europe Direct, Sergiu Sanda-Mir, facilitator și trainer, lucrător de tineret, manager al Asociației Youth on the Move și co-fondator al Centrului de Tineret Youth Hub. Au participat și reprezentanți ai Colegiului Național de Informatică „Matei Basarab”, în calitate de ambasadori juniori EPAS;
- 11 ianuarie - Întâlnire în cadrul proiectului „Chipul tău spune o poveste”, la care au participat elevii de la Colegiul Național de Informatică „Matei Basarab”, coordonați de prof. Mihăilescu Alina. Informațiile au fost puse la dispoziție de doamna Popescu Gabriela;
- 13 ianuarie - Cu prilejul Zilei Culturii Naționale și al împlinirii a 173 de ani de la nașterea poetului Mihai Eminescu, pe esplanada bibliotecii a fost organizată expoziție cu documente aflate în fondul Bibliotecii Județene „Antim Ivireanul” Vâlcea care au surprins viața și opera acestuia;

- 13 ianuarie – Activitate cu participarea elevilor claselor I-IV, de la Liceul Tehnologic „Căpitan Nicolae Pleșoianu” (structura Școala Gimnazială Spiru Haret), care au descoperit prin lectură lumea fantastică a animalelor sălbatice;
- 13 ianuarie - Întâlnire în cadrul proiectului „Devoratorii de cărți”. Au participat elevii de la colegiul Național de Informatică „Matei Basarab”, coordonați de prof. Mihăilescu Alina;
- 13 ianuarie - Evenimentul cultural „EminesCOOL meu iubit”, organizat cu prilejul Zilei de 15 ianuarie - 173 de ani de la nașterea poetului Mihai Eminescu și Ziua Culturii Naționale;
- 13 ianuarie - Evenimentul „Mihai Eminescu - Universul copilăriei”, cu participarea elevilor de la Școala Gimnazială „I.Gh. Duca”, clasa a IV-a B, coordonați de prof. înv. primar Stoian Adela;
- 13 ianuarie – Activitate la care au participat elevii de la Școala Gimnazială „Take Ionescu”, clasa I-a C, coordonați de prof. înv. primar Răget Melania, care au sărbătorit nașterea marelui poet, prin participarea la activitatea „Eminescu - Universul copilăriei”;
- 16 ianuarie - Întâlnire în cadrul proiectului C.I.T.I.M., la care au participat elevii de la Școala Gimnazială „Take Ionescu”;
- 17 ianuarie - Activitate de lectură interactivă, la care au participat elevii de la clasa pregătitoare B, coordonați de doamna prof. înv. primar Corina-Elena Mateescu;
- 17 ianuarie - Întâlnire în cadrul Proiectului „Devoratorii de cărți”, la care au participat elevii de Liceul Teoretic „Gheorghe Surdu” din Brezoi, coordonați de prof. Boangiu Ana Maria;
- 18 ianuarie - Două întâlniri în cadrul proiectului C.I.T.I.M. la care au participat elevii de la Liceul de Arte „Victor Giuleanu”, coordonați de prof. înv. primar Mardale Genoveva și prof. înv. primar Corendea Mihaela;
- 19 ianuarie - Trei întâlniri în cadrul proiectului „Atelier de dezvoltare personală”, la care au participat elevii de la Școala Gimnazială „Anton Pann”, coordonați de prof. înv. primar Drăghicescu Oana, prof. înv. primar Băeșu Alina, prof. înv. primar Tudoran Ana Maria;
- 19 ianuarie - Evenimentul „NextGeneration UE – provocări și oportunități”, organizat de Europe Direct Vâlcea, la care au participat voluntarii Europe Direct, bibliotecarii, dar și câțiva elevi ai Colegiului Național de Informatică „Matei Basarab”, partener al ED Vâlcea, (liceu care candidează pentru obținerea titlului de „Școală-ambasador a Parlamentului European în România”), în calitate de ambasadori juniori EPAS;
- 20 ianuarie - Eveniment cultural organizat sub genericul „Povestea făuririi României Moderne”, la împlinirea a 164 de ani de la Unirea Principatelor Române la data de 24 ianuarie 1859. La întâlnire a participat prof. dr. Ionela Dinescu (Serviciul Județean Vâlcea al Arhivelor Naționale). La întâlnire au fost prezenți elevii clasei a XII-a F, de la Colegiul Național „Mircea cel Bătrân”, îndrumați de prof. Mădălina Robescu. Organizatori: Biblioteca Județeană „Antim Ivireanu” Vâlcea, Serviciul Județean Vâlcea al Arhivelor Naționale;

- 20 ianuarie - Întâlnire cu preșcolarii de la grupa mare, grădinița „Toți Sfinții”, coordonați de prof. înv. primar Boncan Ruxandra, în cadrul proiectului „English is Fun”;
- 22 februarie – Audiențe ale Avocatului Poporului;
- 24 ianuarie - Cu prilejul aniversării a 164 de ani de la Unirea Principatelor Române sub domnitorul Alexandru Ioan Cuza pe data de 24 ianuarie 1859, biblioteca a organizat o expoziție de carte cu documente din fondul Sălii de Lectură;
- 25 ianuarie - Evenimentul „Zero waste! A preveni sau a trata?” Invitată: Ana-Maria Răducanu;
- 25 ianuarie - În cadrul proiectului „English is Fun”, preșcolarii de la grupa mare, grădinița „Toți Sfinții”, coordonați de prof. înv. primar Boncan Ruxandra și prof. înv. primar Mihaela Diana Mihai au participat la o nouă lecție de engleză;
- 25 ianuarie – Întâlnire în cadrul proiectului „Ora să ȘTIM”, la care au participat elevii clasei a II-a B, îndrumați de prof. înv. primar Bănuță Georgiana, de la Școala Gimnazială „Take Ionescu”;
- 25 ianuarie - Întâlnire în cadrul proiectului „Devoratorii de cărți”, la care au participat elevii de la colegiul Liceul de Arte „Victor Giuleanu”, coordonați de prof. Farcaș Cristina, prof. Lumineanu Cristina și prof. Tănase Laura;
- 26 ianuarie - Întâlnire în cadrul proiectului „Citește o carte”, la care au participat elevii de la Școala Gimnazială „Anton Pann”, coordonați de prof. înv. primar Oana Drăghicescu;
- 26 ianuarie - Activitate în cadrul proiectului „Lectura te face creativ”, la care au participat elevii de la Liceul Tehnologic „Căpitan Nicolae Pleșoianu”, coordonați de prof. Vlăduț-Marin Maria;
- 26 ianuarie - Întâlnire în cadrul proiectului C.I.T.I.M., la care au participat elevii de la Școala Gimnazială „Take Ionescu”, coordonați de prof. înv. primar Olaru Mihaela;
- 26 ianuarie - Întâlnire în cadrul proiectului „Devoratorii de cărți”, la care au participat elevii de la colegiul Liceul de Arte „Victor Giuleanu”, coordonați de prof. Farcaș Cristina, prof. Lumineanu Cristina și prof. Tănase Laura;
- 26 ianuarie - Evenimentul cultural de excepție organizat sub genericul Ziua Culturii Naționale. Întâlnirea a cuprins lansarea revistei „Vitrării culturale” (Nr. 12), o apariție bianuală editată de Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea, care reunește în paginile sale articole și impresii ale unor personalități contemporane de prestigiu. Seara a continuat cu un recital muzical vocal - instrumental susținut de artiști consacrați și cadre didactice ale Liceului de Arte „Victor Giuleanu” și de tineri muzicieni, elevi ai Liceului de Arte „Victor Giuleanu” și ai Liceului de Arte „Dinu Lipatti” din Pitești;
- 26 ianuarie și 27 ianuarie - Trei întâlniri în cadrul proiectului „Devoratorii de cărți”, la care au participat elevii de Școala Gimnazială din comuna Berislăvești coordonați de prof. Ghiran Cristina, elevii de la Școala Gimnazială nr. 1 din Sălătrucel, coordonați de prof. Filigean Aurora, elevii de la Școala Gimnazială nr. 4, coordonați de prof. Mihaela Perța, bibliotecar Ticu Marilena Florentina și elevii de

la Colegiul Național „Mircea cel Bătrân”, coordonați de prof. Constantinescu Lavinia;

- 27 ianuarie – Întâlnire care l-a avut invitat pe Eugen Belivac, profesor de limba engleză, pasionat de domeniul foto-video. Agenda evenimentului a cuprins discuții despre calitățile și abilitățile tehnice necesare unei gazde de emisiune tip podcast; ce este „podcastul”?; caracteristici ale podcastului; identificarea publicului țintă; alegerea subiectelor; prezentarea studioului de podcast; prezentarea echipamentului de podcast; particularități ale dialogului din timpul podcastului etc;

- 28 ianuarie - Evenimentul sub genericul „Anul European al Competențelor - Portofoliu de noi competențe”, invitata Centrului Europe Direct Vâlcea a fost Grațierea-Teodora Florescu-Vlad, trainer, speaker, antreprenor, coach transformațional, președinte Asociația Simbio România;

- 28 ianuarie – Activitate sub genericul „Ora să ȘTIM”, la care au participat elevii clasei a II-a E și doamna prof. înv. primar Luminița Grigorescu, de la Școala Gimnazială „Take Ionescu”;

- 28 ianuarie – Întâlnire în cadrul Atelierului de Origami;

- 30 ianuarie – Prezentare dedicată scriitorului Dinu Săraru, cu prilejul zilei sale de naștere;

- 30 ianuarie - Evenimentul online „UE în VL: Eures, Eurodesk, Europe Direct”, la care au participat elevi de la Colegiul Economic și voluntarii Europe Direct Vâlcea;

- 30 ianuarie - Întâlnire în cadrul proiectului „Devoratorii de cărți”, la care au participat elevii de la Liceul Tehnologic Căpitan „Nicolae Pleșoianu”, coordonați de prof. Vlăduț-Marin Maria și prof Nica Mădălina;

- 30 ianuarie - Întâlnire în cadrul proiectului „Universul văzut prin telescop”, la care au participat elevii de la Școala Gimnazială „Take Ionescu”, coordonați de prof. înv. primar Cîmpeanu Diana;

- 30 ianuarie – Oră de lectură la care au participat elevii de la Școala Gimnazială „Anton Pann”, clasa pregătitoare D, coordonați de prof. înv. primar Ionescu Nicoleta Cristina;

- 30 ianuarie – Celebrarea Zilei Internaționale a Nonviolenței în Școală, la care au participat elevii clasei a IV-a C, îndrumați de prof. înv. primar Andreea Pîrvulescu, de la Școala Gimnazială „Mihai Eminescu”;

- 31 ianuarie – Prezentare dedicată domnitorului Mircea cel Bătrân, la împlinirea a 605 ani de la moartea sa;

- 31 ianuarie – Prezentare dedicată scriitorului vâlcean Constantin Mateescu care ar fi ar fi împlinit anul acesta 94 de ani.

#### *\*Februarie:*

- 1 februarie - Cu prilejul Zilei Internaționale a Cititului Împreună (ZICI), Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea a fost gazda a patru sesiuni de lectură la care au participat 106 copii. La ediția de anul acesta, cu tema „O carte, un glas, multe urechi!”, au fost foarte receptivi, deschiși și entuziaști copiii de la Școala „Take Ionescu”, coordonați de prof. înv. primar Melania Răget, prof. înv.

primar Ana-Maria Bercu și prof. înv. primar Andreea Zamfiroiu și copiii de la Școala „I.G.Duca”, îndrumați de prof. înv. primar Mădălina Fârtat;

- 1 februarie - Întâlnire în cadrul proiectului „Devoratorii de cărți”, la care au participat elevii de la Școala Gimnazială Buleta-Mihăești, coordonați de prof. Zaharioiu Ioana;

- 1 februarie - Întâlnire în cadrul proiectului „Atelier de dezvoltare personală”, la care au participat elevii de la Școala Gimnazială Buleta-Mihăești, coordonați de prof. Zaharioiu Ioana;

- 1 februarie – Alte patru întâlniri dedicate Zilei Internaționale a Cititului Împreună, la care au participat preșcolari, elevi și profesori înv. preșcolar din județul Vâlcea;

- 1 februarie - Întâlnire în cadrul proiectului „Poveștile copilăriei”, la care au participat preșcolarii de la Școala Gimnazială Nr. 13 - Grădinița Nr. 6, coordonați de prof. înv. preșcolar Șcheopu -Tincu Natalia, prof. înv. preșcolar Dinu Elena Camelia, prof. înv. preșcolar Chera Elena Alexandra, prof. înv. preșcolar Soare Ionela, prof. înv. preșcolar Alexandru Ioana, prof. înv. preșcolar Andeescu Loredana;

- 2 februarie - Întâlnire în cadrul proiectului „Atelier de dezvoltare personală”, la care au participat elevii de la Școala Gimnazială Popești-Golești, coordonați de prof. Munteanu Gheorghita, prof. Armeanu Carmen și prof. Vamvu Natalia;

- 2 februarie - Două întâlniri în cadrul proiectului „Devoratorii de cărți”, la care au participat elevii de la Școala Gimnazială „Take Ionescu”, coordonați de prof. Badea Petronela și elevii de la Școala Gimnazială Popești-Golești, coordonați de prof. Munteanu Gheorghita, prof. Armeanu Carmen;

- 2 februarie - Eveniment Europe Direct pe tema Anului European al Competențelor. Trainerul întâlnirii: Sebastian Cîrciu, fost redactor șef la cotidianul „Curierul de Vâlcea”. Tema: ”de la media la social-media”, despre adaptarea competențelor de la forma print a documentelor la cele necesare pentru distribuirea lor pe rețelele de social-media;

- 3 februarie - Patru întâlniri în cadrul proiectului „Atelier de dezvoltare personală”, la care au participat elevii de la Școala Gimnazială Păușești - Otăsău, coordonați de prof. Peca Ana Maria;

- 3 februarie - Două întâlniri în cadrul proiectului „Devoratorii de cărți”, la care au participat elevii de la Școala Gimnazială Păușești - Otăsău, coordonați de prof. Codoi Ancuța și elevii de la Colegiul Național „Mircea cel Bătrân” coordonați de prof. Constantin Nicoleta;

- 3 februarie - Întâlnire cu domnul Varujan Vosganian, scriitor, prilejuită de lansarea volumului „Povestiri despre oameni obișnuiți”, apărut la Editura Polirom.Organizatori: Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea, Filarmonica „Ion Dumitrescu”;

- 6 februarie - Întâlnire în cadrul proiectului „Universul văzut prin telescop”, la care au participat elevii de la Școala Gimnazială „Take Ionescu”, coordonați de prof. înv. primar Olaru Mihaela;

- 7 februarie – Întâlnire în cadrul clubului de lectură al Bibliotecii Județene „Antim Ivireanul” Vâlcea;

- 8 februarie - Întâlnire în cadrul proiectului „Ce faci, când n-ai ce face!”, la care au participat elevii de Școala Gimnazială, Sat Măgura, comuna Mihăești, coordonați de prof. Ioana Zaharioiu și prof. Elena Ghițulete;
- 9 februarie – Întâlnire în cadrul proiectului „Citește o carte”, la care au participat elevii de la Școala Gimnazială „Take Ionescu”, coordonați de prof. înv. primar Miruna Cherăscu;
- 9 februarie – Întâlnire în cadrul proiectului „Cutia cu povești” la care au participat elevii de la Colegiul Național de Informatică „Matei Basarab”, clasa pregătitoare D, coordonați de prof. înv. primar Gîrtone Elena Mihaela;
- 10 februarie - Întâlnire în cadrul proiectului „Citește o carte”, la care au participat elevii de la Școala Gimnazială „Take Ionescu”, coordonați de prof. înv. primar Badea Nicoleta;
- 10 februarie - Ora să ȘTIM despre Sistemul Solar s-a desfășurat alături de preșcolarii grupei mari B, îndrumați de prof. înv. preșcolar Mihaela Diana Mihai, de la Grădinița „Toți Sfinții”;
- 12 februarie - Întâlnire în cadrul proiectului „Devoratorii de cărți”, la care au participat elevii de la Școala Gimnazială din comuna Mălaia, coordonați de prof. Adelina Ristea;
- 13 februarie – Evenimentul „Research inteligent pentru oameni inteligenți - Metode de research academic și de utilizare a resurelor bibliotecii”, organizat de Centrul EUROPE DIRECT Vâlcea, cu participarea lui Rareș Vasilescu, student la Facultatea de Litere, Departamentul de Limbă și Literatură Engleză, Universitatea „Babeș-Bolyai” Cluj-Napoca;
- 13 februarie – Cursul de dicție cu actorul și logopedul Aurelian Ciocan destinat voluntarilor ED Vâlcea;
- 14 februarie – Prezentare dedicată lui Corneliu TAMAȘ (n. 14 febr. 1933, Câmpulung Muscel – Argeș – m. 19 feb. 2008, Râmnicu Vâlcea), arhivist, istoric, scriitor;
- 14 februarie - Întâlnire online cu partenerii din proiectul Erasmus + Supporting Prison Learners to Prepare for Life on the Outside (2022-2023), finanțat de Comisia Europeană. Proiectul urmărește inițierea unei metode educaționale de utilizare a tehnologiei Realității Augmentate în sprijinul persoanelor lipsite de libertate. Proiectul este derulat de un parteneriat format din 5 organizații europene: Shrewsbury Colleges Group, UK – coordonator proiect, Her Majesty’s Prison & Probation Service, UK, Centrul pentru Promovarea Învățării Permanente Timișoara, România, Biblioteca Județeană “Antim Ivireanul” Vâlcea, România și EHC Brussels (European Humanity Center Brussels ), Belgia;
- 14 februarie – Oră de lectură împreună cu preșcolarii Grădiniței Waldorf;
- 14 februarie - Întâlnire în cadrul proiectului „Citește o carte”, la care au participat elevii de la Școala Gimnazială „Anton Pann”, coordonați de prof. înv. primar Giuroiu Monica;
- 15 februarie – Prezentare dedicată lui Titu Maiorescu (15 februarie 1840 – 18 iunie 1917), una dintre personalitățile marcante ale României de la sfârșitul secolului al XIX-lea și începutul secolului al XX-lea;
- 15 februarie – Prezentare dedicată lui Spiru Haret (15 februarie 1851 - 17



decembrie 1912), matematician, astronom și pedagog român de origine armenească, supranumit „omul școlii” pentru opera sa reformatoare de organizare a școlii moderne românești din funcția de ministru al educației, pe care a deținut-o de trei ori. A fost membru titular al Academiei Române;

- 15 februarie - Vizită de documentare la Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea a unui grup de elevi de la Liceul Tehnologic „General Magheru”, coordonați de prof. Andreea Popescu și de Mădălina Popa, bibliotecar. Activitatea se înscrie în șirul manifestărilor culturale care se desfășoară în proiectul „Citesc, deci exist”;

- 15 februarie - Sesiuni de lectură interactivă organizată cu prilejul Zilei Naționale a Lecturii. Au participat preșcolari, elevi și profesori înv. preșcolar din județul Vâlcea;

- 15 februarie- Activitate în cadrul proiectului „Atelier de scriere creativă”, la care au participat elevii de Școala Gimnazială „Take Ionescu”, coordonați de prof. înv. primar Șerban Liliana și prof. Badea Petronela;

- 15 februarie- Întâlnire în cadrul proiectului „Devoratorii de cărți”, la care au participat elevii de la Școala Gimnazială „Take Ionescu”, coordonați de prof. Aurelia Neamțu;

- 15 februarie- Întâlnire în cadrul proiectului „Lecturi motivaționale”, la care au participat elevii de la Colegiul Național de Informatică „Matei Basarab”, coordonați de prof. Calotă Elena Daniela;

- 16 februarie - Întâlnire sub genericul „It's time for Europe!”, invitata Europe Direct fiind Iuliana Maria Puiu, studentă la Facultatea de Litere și Facultatea de Drept, UBB Cluj, care a avut experiențe de voluntariat la Europe Direct Vâlcea, Consiliul Elevilor, Asociația Vâlceană a Elevilor, Asociația Simbio, Organizația Studenților de la Litere;

- 16 februarie – Prezentare dedicată Zilei Naționale a Lituaniei;

- 16 februarie - Întâlnire în cadrul proiectului „Citește o carte”, la care au participat elevii de la Școala Gimnazială „Mihai Eminescu”, coordonați de prof. înv. primar Lăcraru Ioana și elevii de la Școala Gimnazială nr. 4, coordonați de prof. înv. primar Dumitrescu Corina;

- 16 februarie – „Muzică și iubire” este genericul sub care s-a desfășurat recitalul muzical susținut de muzicienii Liceului de Arte „Victor Giuleanu” și ai Școlii Populare de Arte și Meserii. Organizatori: Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea, Liceul de Arte „Victor Giuleanu” și Școala Populară de Arte și Meserii din Râmnicu Vâlcea;

- 17 februarie - Eveniment editorial prilejuit de lansarea volumelor „Vremea schimbării”, „Suflet devreme, bard peste vreme”, autoare doamna Lia Nenciu, „Căutătorii sensului”, autoare doamna Elena Armenescu și „Orfan de vise”, autor domnul Nicu Cismaru. Organizatori: Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea, Biblioteca Județeană „Marin Preda” Teleorman, Societatea Culturală „Anton Pann”, Editura LIANE BOOKS Nenciulești;

- 17 februarie - Cu prilejul Zilei Naționale „Constantin Brâncuși”, Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea a organizat o frumoasă expoziție de carte constituită din lucrări care evidențiază personalitatea unuia dintre cei mai importanți

creatori ai secolului XX, constituită din documente aflate la Sala de lectură, un bun prilej de întâlnire cu operele brâncușiene (Constantin Brâncuși - 19 februarie 1876, Hobița, Gorj - 16 martie 1957, Paris, Franța) - 147 de ani de la naștere;

- 21 februarie – Întâlnire în cadrul Proiectului „Scriere creativă și analiză literară”, desfășurat împreună cu elevii clasei a IV-a C, prof. înv. primar Andreea Pîrvulescu, de la Școala Gimnazială „Mihai Eminescu”;

- 21 februarie – Întâlnire în cadrul proiectului „Colțul de lectură”, desfășurat alături de preșcolarii de la grupa mijlocie de la Grădinița „Principesa Maria”, însoțiți de prof. înv. primar Irina Iliescu;

- 21 februarie – Realizatorul de televiziune Cristian Tabără împreună cu o echipă a Televiziunii Române au poposit la Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea. Cu acest prilej s-a filmat pentru „Exclusiv în România”, o emisiune în care cultura, istoria, tradițiile ajung la telespectatori prin intermediul poveștilor frumoase și autentice împărtășite în firescul loc cotidian;

- 22 februarie – Audiențe ale Avocatului Poporului, Biroul Teritorial Pitești;

- 23 februarie – Activitatea în cadrul Atelierului „Vânătorii de greșeli”, la care au participat elevii clasei a IV-a C, îndrumați de prof. înv. primar Andreea Pîrvulescu, de la Școala Gimnazială „Mihai Eminescu”;

- 27 februarie – Evenimentul „Europa de la sate”, cuprins în calendarul evenimentelor dedicate Anului European al Competențelor, un training specializat pe media digitală dedicat bibliotecarilor, care fac parte din rețeaua de puncte de informare europeană, voluntarilor Europe Direct Vâlcea, dar și persoanelor interesate de cunoașterea noilor instrumente digitale: platforme de social media, blog, podcast etc pentru dezvoltarea unor noi abilități digitale atât de necesare în activitățile de comunicare și nu numai;

- 27 februarie – Întâlnirea cu tema „Sistemul Solar” la care au participat elevii clasei pregătitoare însoțiți de doamna prof. înv. primar Denisa Grecu, de la Colegiul Național „Mircea cel Bătrân”;

- 27 februarie – Întâlnirea „It's time for Europe”, la care au participat elevii clasei a X-a A de la Colegiul Energetic, îndrumați de prof. Cătălin Bîrzescu;

- 27 februarie – Întâlnire în cadrul proiectului „Cititor pentru viitor”, la care au participat elevii clasei a IV-a B de la Școala Gimnazială nr.13, coordonați de prof. înv. primar Ciovică Elena și Ionilete Sebastian;

- 27 și 28 februarie – Șase activități în cadrul proiectului „Ce faci, când n-ai ce face!”, la care au participat elevii de la Colegiul Național „Mircea cel Bătrân”, coordonați de prof. Mirela Tamaș, elevii de la Școala Gimnazială „Anton Pann”, Râmnicu Vâlcea, coordonați de prof. înv. primar Drăghicescu Oana, prof. înv. primar Băeșu Alina, prof. înv. primar Tudoran Ana Maria și elevii de la Școala Gimnazială „Take Ionescu”, coordonați de prof. înv. primar Bănuță Georgiana Elena, prof. înv. primar Mihaela Olaru;

- 27 februarie – Două întâlniri în cadrul proiectului „Devoratorii de cărți”, la care au participat elevii de la Școala Gimnazială „Take Ionescu”, coordonați de prof. Popescu Loredana și elevii de la Școala Gimnazială, sat Urși, Vâlcea, coordonați de prof. Polici Elena-Roxana;

- 28 februarie - Recital muzical dedicat lui Frédéric Chopin, pianist și compozitor polonez - 213 ani de la naștere (1 martie 1810). Au interpretat elevi de la Liceul de Arte „Victor Giuleanu”. Organizatori: Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea și Liceul de Arte „Victor Giuleanu”;
- 28 februarie- Întâlnire în cadrul proiectului „Eu sunt mic și vreau să învăț”, la care au participat preșcolarii de la Grădinița cu program prelungit Cozia, coordonați de prof. înv. preșcolar Dincu Monica și prof. înv. preșcolar Nicuț Nadia;
- 28 februarie- Întâlnire în cadrul proiectului „Poveștile copilăriei”, la care au participat preșcolarii de la Școala Gimnazială nr. 13 - Grădinița nr. 6, coordonați de prof. înv. preșcolar Șchiopu-Tincu Natalia, prof. înv. preșcolar Dinu Elena Camelia, prof. înv. preșcolar Chera Elena Alexandra, prof. înv. preșcolar Soare Ionela, prof. înv. preșcolar Alexandru Ioana, prof. înv. preșcolar Andreescu Loredana;
- 28 februarie- Vizita elevilor de la Școala Gimnazială nr. 4, coordonați de prof. înv. primar Anelice Ceaușlogu, prof. Mihaela Perțea și bibliotecar Ticu Marinela Florentina și a elevilor de la Colegiul Național „Mircea cel Bătrân”, coordonați de prof. Alexandru Neamțu;
- 28 februarie- Două întâlniri în cadrul proiectului „Devoratorii de cărți”, la care au participat elevii de la Colegiul Energetic, coordonați de prof. Mihaela Udrea și prof. Miercan Elena.

*\*Martie:*

- 1 martie- Două întâlniri în cadrul proiectului „Ce faci, când n-ai ce face!”, la care au participat elevii de la Școala Gimnazială „Take Ionescu”, coordonați de prof. înv. primar Gabriela Rusu și elevii de la Școala Gimnazială Mihăești, coordonați de prof. Zaharioiu Ioana;
- 1 martie - Activitatea „Femei celebre care au schimbat lumea”, la care au participat elevii de la Colegiul Național „Alexandru Lahovari”, coordonați de prof. Hâncu Magda, prof. Iordache Anca și prof. Dana Gustescu;
- 1 martie - Sub genericul „It's time for Europe”, la Centrul Europe Direct Vâlcea elevii clasei a VI-a de la Colegiul Național „Mircea cel Bătrân”, coordonați de prof. Teodora Predescu au participat la o activitate dedicată primăverii;
- 2 martie - În cadrul proiectului „English is Fun”, preșcolarii de la grupa mare, coordonați de prof. înv. primar Boncan Ruxandra și prof. înv. primar Mihaela Diana Mihai, au participat la o nouă lecție de limba engleză;
- 2 martie - Trei întâlniri în cadrul programului național „Școala Altfel”, au participat elevii de la Școala Gimnazială nr. 4, coordonați de prof. înv. primar Erika Zamfir, prof. înv. primar Șogor Camelia și prof. înv. primar Codruța Vasile;
- 2 martie - În cadrul proiectului educațional „Cutia cu Povești”, elevii de la Școala Gimnazială Măgura-Mihăești, coordonați de prof. înv. primar Proroc Teodora au participat la o sesiune de lectură;
- 3 martie – Întâlnire în cadrul Proiectului „Ora să ȘTIM”, la care au participat elevii clasei a III-a B, îndrumați de prof. înv. primar Adriana Drumeși de la Grupul Școlar „George Țârnea” Băbeni;
- 3 martie – Întâlnire în cadrul proiectului „English is Fun”, la care au participat preșcolarii de la Grădinița „Toți Sfinții”, coordonați de doamnele prof. înv.

primar Boncan Ruxandra și prof. înv. primar Mihaela Diana Mihai;

- 3 martie - Două întâlniri în cadrul proiectului „Devoratorii de cărți”, la care au participat elevii de la Școala Gimnazială Muereasca de Sus, coordonați de prof. Mihai Maria Mădălina și elevii de la Școala Gimnazială „Take Ionescu”, coordonați de prof. Cristian Popescu;

- 3 martie - Întâlnire în cadrul proiectului „Universul văzut prin telescop”, la care au participat elevii de la Colegiul Național „Mircea cel Bătrân”, coordonați de prof. înv. primar Rogoveanu Elena, prof. Constantin Ilie și prof. Grigorescu Ciprian;

- 3 martie - Întâlnire în cadrul programului național „Școala Altfel”, la care au participat elevii de la Colegiul Național „Mircea cel Bătrân”, coordonați de prof. înv. primar Florescu Ramona – Amalia;

- 6 martie - Întâlnire în cadrul proiectului C.I.T.I.M. derulat de Biblioteca Județeană Vâlcea în perioada octombrie 2022 - iunie 2023, o campanie de promovare a lecturii în școlile din municipiul și județul Vâlcea. Au participat elevii de la Școala Gimnazială „Take Ionescu”, coordonați de prof. înv. primar Câmpeanu Diana;

- 6 martie - Întâlnire în cadrul proiectului „Devoratorii de cărți”, la care au participat elevii de la Liceul Tehnologic „Ferdinand I”, coordonați de prof. Preoteasa Ana Maria și prof. Moscalu Cosmina;

- 8 martie - Vernisajul expoziției „Valențe cromatice”, cu participarea artiștilor plastici vâlceni. Organizatori: Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturnii Tradiționale Vâlcea și Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea;

- 8 martie – A debutat campania „Dăruiește o carte! Poți schimba un destin!”, dedicată strângerii de carte pentru completarea bibliotecii Centrului „Casa cu pitici” din Ocnele Mari. Activitatea a fost derulată în cadrul Proiectului 4/4PentruPrietenii, ediția a V-a, o propunere a Ambasadei Statelor Unite ale Americii și American Councils for International Education, prin care sunt celebrate la nivel național valorile voluntariatului și ale prieteniei. Activitatea prin care acestea au ajuns la Centrul „Casa cu pitici” de la Ocnele Mari a avut loc pe 3 aprilie 2023;

- 8 martie - Expoziție de carte dedicată Zilei de 8 Martie - Ziua Internațională a Femeii, realizată cu documente din fondul Sălii de Lectură;

- 8 martie - Activitatea „Ora să ȘTIM” despre cea mai iubită și apreciată persoană din întreaga lume, mama, alături de elevii clasei a II-a C, însoțiți de prof. înv. primar Popescu Ștefania, de la Școala Gimnazială „Take Ionescu”;

- 9 martie - Întâlnire în cadrul proiectului „Devoratorii de cărți”, la care au participat elevii de la Școala Gimnazială „Take Ionescu”, coordonați de prof. Badea Petronela;

- 10 martie - Întâlnire în cadrul proiectului „English is Fun” cu preșcolarii de la grupa mare ai Grădiniței „Toți Sfinții”, coordonați de doamnele prof. înv. primar Boncan Ruxandra și prof. înv. primar Mihaela Diana Mihai;

- 10 martie - Patru întâlniri în cadrul proiectului „Atelier de dezvoltare personală” inițiat de Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea în colaborare cu Școala Gimnazială „Anton Pann” și Asociația AIDE. Au participat elevii de la Școala Gimnazială Păușești Otăsău, coordonați de prof. Peca Ana Maria și elevii de la Colegiul Național „Mircea cel Bătrân”, coordonați de prof. Carmen Rentea.

Voluntarii care participă la proiecte sunt: Alona Kovalenko din Ucraina, John Hanna din Egipt, Shouroq Elazab din Egipt, Sidonie Rousseau din Franța, Ani Gabrielyan din Armenia, Mansur Sis din Turcia;

- 13 martie – Întâlnire în cadrul Proiectului „Devoratorii de cărți”, la care au participat elevii de la Școala Gimnazială nr. 13, coordonați de prof. Oprea Carmen, prof. Saic Eliza, prof. Vana Ramona, prof. Popescu Elena Pompilia, prof. Dumitrașcu Narcisa;

- 15 martie – Vizita elevilor clasei a IX-a C, îndrumați de prof. Ramona Neacșu, de la Liceul Sanitar „Antim Ivireanu”, care au vizitat biblioteca, s-au familiarizat cu secțiile și cu serviciile pe care noi le punem la dispoziția publicului;

- 15 martie - Activitate în cadrul proiectului „Ora să ȘTIM”, la care au participat preșcolarii grupelor mari A, B, C, coordonați de cadrele didactice Ciochină Daniela, Tudose Ramona, Enăchioiu Vlad Simona, Olteanu Iuliana, Rus Daniela și Marin Ecaterina Raluca;

- 16 martie - Expoziție de carte dedicată sculptorului Constantin Brâncuși (19 februarie 1876, Hobița – 16 martie 1957, Paris), unul dintre cei mai importanți creatori ai secolului XX, constituită din lucrări aflate la Sala de lectură;

- 16 martie – Întâlnire a membrilor Ligii Scriitorilor, Filiala Vâlcea. În prima parte a reuniunii a fost adus un omagiu marelui ierarh vâlcean, Mitropolitul Bartolomeu Anania;

- 17 martie – Prezentare dedicată lui Nicolae Titulescu (4 martie 1882 - 17 martie 1941), diplomat, avocat, profesor universitar și om politic român, singurul președinte al Ligii Națiunilor reale pentru două mandate;

- 20 martie - Evenimentul „Deceniul digital”. Trainer: Florin Grigorescu, organizat de Centrul Europe Direct al Bibliotecii Județene „Antim Ivireanu” Vâlcea

- 20 martie - Întâlnire în cadrul proiectului „Devoratorii de cărți” la care au participat elevii de la Liceul Teoretic „Gheorghe Surdu”, coordonați de prof. Ana Maria Boangiu;

- 20 martie – Eveniment cultural dedicat Zilei Internaționale a Francofoniei. Acesta a cuprins „La francophonie au tour du monde”, o prezentare realizată de Mariem Zrida (Tunisia), Dellaoui Nadjat (Algeria), voluntare ale Corpului European de Solidaritate și „Pour l'amour des livres” - expoziție de carte francofonă din fondul Bibliotecii Județene „Antim Ivireanu” Vâlcea, prezentată de Bogdan Dobre Serafim;

- 21 martie - Întâlnire în cadrul proiectului C.I.T.I.M. derulat de Biblioteca Județeană Vâlcea până în iunie 2023, la care participat elevii de la Școala Gimnazială „Take Ionescu”, coordonați de prof. înv. primar Olaru Mihaela;

- 21 Martie - Ziua Internațională a Poeziei a fost sărbătorită de elevii de la Școala Gimnazială „Take Ionescu”, coordonați de prof. înv. primar Răget Melania;

- 22 martie – Audiențe ale Avocatului Poporului - Biroul Teritorial Pitești;

- 22 martie - Întâlnire în cadrul proiectului „Atelier de dezvoltare personală”, la care au participat elevii de la Școala Gimnazială „Anton Pann”, coordonați de prof. Andreea Constantinescu;

- 22 martie - Întâlnire cu scriitorul Bogdan Boeru și prezentarea volumului de proză „Benedictiana”, apărut la editura Rao. Scriitorul Bogdan Boeru s-a născut la

Constanța, în anul 1975, este membru al Uniunii Scriitorilor din România, Filiala Dobrogea, autor a unsprezece cărți (poezie, proză, eseu), colaborator al unor reviste de literatură din țară, autor a numeroase articole și studii, cu apariții în antologii, culegeri și dicționare. Scrierile sale au fost traduse în engleză, italiană, bulgară, suedeză;

- 23 martie – Eveniment omagial dedicat personalității domnului prof. univ. dr. Alexandru Popescu-Mihăești (1933 – 2021), prilej cu care oameni de cultură, dascăli și prieteni și domnului profesor au evocat amintiri și au rostit impresii despre omul, învățătorul haretian, profesorul și pedagogul care a inspirat și modelat generații întregi;

- 24 martie - Întâlnire în cadrul proiectului „Devoratorii de cărți”, la care au participat elevii de la Colegiul Național de Informatică „Matei Basarab”, coordonați de prof. Alina Mihăilescu;

- 25 și 26 martie - Cursul de teatru forum adresat voluntarilor Europe Direct Vâlcea, sub genericul „Stă în puterea ta să schimbi ceva!”, trainer a fost Maria-Mîndruța Andreescu;

- 27 martie – Expoziție de carte dedicată Zilei Mondiale a Teatrului constituită din documente aflate la Sala de Lectură;

- 27 martie - Cinci întâlniri în cadrul programului național „Școala Altfel”, la care au participat elevii de la Școala Gimnazială nr. 5 coordonați de prof. înv. primar Popescu Mădălina, prof. înv. primar Trușcă Lidia și prof. înv. primar Cazacu Vasilica, elevii de la Liceul de Arte „Victor Giuleanu”, coordonați de prof. înv. primar Mardale Genoveva și prof. înv. primar Mihaela Corendea și elevii de la Școala Profesională Specială Bistrița, coordonați de prof. Peca Ana Maria și elevii de la Școala Gimnazială „Anton Pann”, coordonați de prof. înv. primar Ionescu Cristina;

- 28 martie - Sub genericul „It's time for Europe - România în UE”, vizita elevilor de la Școala „Take Ionescu”, însoțiți de prof. Daniela Predișor;

- 28 martie - Cinci întâlniri în cadrul programului național „Școala Altfel”, la care au participat elevii de la Școala Gimnazială nr. 5, coordonați de prof. Apostolescu Larisa și voluntarii Asociației AIDE;

- 28 martie - Domnul conf. univ. dr. Remus Grigorescu, managerul Bibliotecii Județene Antim Ivireanul Vâlcea, a participat la o întâlnire cu Excelența Sa Doamna Tamar Beruchashvili, Ambasadorul Extraordinar și Plenipotențiar al Georgiei în România. Reuniunea a avut loc la Ambasada Georgiei din București și s-a desfășurat într-un cadru destins, Excelența Sa Doamna Ambasador manifestând disponibilitate pentru continuarea unor inițiative comune, inclusiv pentru materializarea demersurilor de înfrățire dintre județul Vâlcea și regiunea unde s-a născut Antim Ivireanul. Relațiile de prietenie și de colaborare dintre Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea și Ambasada Georgiei s-au dezvoltat de-a lungul anilor datorită însemnatei activități tipografice a lui Antim Ivireanul, un spirit european prin excelență, originar din Georgia, cel care a devenit ocrotitorul spiritual al orașului nostru și patronimul instituției bibliotecii;

- 29 martie – În cadrul proiectului „English is Fun”, preșcolarii de la grupa mare ai Grădiniței „Toți Sfinții”, coordonați de prof. înv. preșcolar Boncan Ruxandra și prof. înv. preșcolar Mihaela Diana Mihai, au participat la o nouă lecție de limba

engleză;

- 29 – 31 martie – Salonul Național al Cărții de Etnologie, ediția XXIV. Evenimentul a cuprins multiple lansări de carte, întâlniri cu specialiști etnologi, expoziții de carte. Cea de a doua zi a evenimentului a fost dedicată Editurii „Meșterul Manole”, la împlinirea a 18 ani de existență, o sinteză a activității expoziționale și editoriale. Organizatori: Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea și Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea – Biblioteca de Etnologie „Mihai Pop”;

- 30 martie – Prezentare dedicată cronicarului Miron Costin (30 martie 1633 – decembrie 1691);

- 31 martie – Prezentare dedicată poetului Nichita Stănescu (31 martie 1933 –13 decembrie 1983), poet, scriitor și eseist român, laureat al Premiului Herder, ales membru postmortem al Academiei Române;

- 31 martie – Eveniment cultural - literar cu participarea scriitorului, eseistului și cultural Lucian Ciuchiță, autor de origine vâlceană, prilej cu care au fost prezentate publicului volumele „Miracolul din Normandia” și „Atracius”, ambele apărute la Editura „Ecou transilvan”. La eveniment au participat elevii clasei a X-a E, însoțiți de doamna profesoară Teodora Predescu, de la Colegiul Național „Mircea cel Bătrân”.

#### *Participarea la activități organizate în afara bibliotecii:*

- 12 ianuarie, la centrele vâlcene - Activitate socială sub genericul „Milostenia izvor de iubire jertfelnică”;

- 26 ianuarie, la Centrul Cultural Pitești – Activitatea „Întâlniri culturale”;

- 26 ianuarie, la Mănăstirea Morunglavu din localitatea Șerbănești – Vâlcea – Evocarea personalității Mitropolitului Moldovei Sf. Ierarh Iosif cel Milostiv (1818-1902) care s-a născut în apropiere de Bălți, Basarabia;

- 9 februarie – Activitate în cadrul proiectului „Iubirea de aproapele meu”;

- 22 februarie, la Mănăstirea Suiiești - Simpozionul Național „Grija Patriarhului Justinian Marina față de persoanele vârstnice și cântăreții bisericești”;

- 27 februarie, la Liceului Ortodox „Episcop Roman Ciorogariu” Oradea – Evenimentul „Grija marilor ierarhi vâlceni-Justinian Patriarhul și Bartolomeu Mitropolitul pentru persoanele vârstnice”;

- 6 martie, la Biblioteca Publică Frâncești - Evenimentul „Eternul feminin, sensibilitate și putere”, ediția a XVI-a, un dialog între generații, cu exemple de bune practici, cu momente artistice și exemple de femei în slujba comunității și a familiei;

- 17-18 martie, la Curtea de Argeș - Simpozionul Internațional „Urmuz 140”;

- 21 martie, la centrele sociale vâlcene - Activitate în cadrul proiectului „Iubirea de aproapele meu”.

*Alte activități în mediul online:* prezentări de carte de patrimoniu; prezentări realizate de voluntarii Centrului Europe Direct și de colaboratorii Bibliotecii; recomandări de lectură pentru publicul larg; prezentări din arhiva video a Bibliotecii Județene „Antim Ivireanul” Vâlcea.

## **CAP. II Patrimoniul material**

Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea deține 141 mijloace fixe, în valoare totală de 1.247.469,96 lei și 3062 obiecte de inventar în valoare totală de 915.918,14 lei.

Mobilierul vechi al Bibliotecii este încă folosit, dar are durata de funcționare depășită. Este vorba despre: rafturi de lemn, mese, scaune, birouri – existente la filiale, mai ales.

## **CAP. III Personalul**

La data de 31.03.2023, Statul de funcții al Bibliotecii Județene „Antim Ivireanul” Vâlcea, aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Vâlcea nr. 60 din 25.03.2020, cuprindea 65 de posturi, în următoarea structură: conducere - 6; execuție - 59, din care: bibliotecari: 40; informaticieni: 3; documentarist: 1; conservator: 1; personal financiar-contabil, administrativ și de întreținere: 11; personal achiziții publice (consilier juridic, inspector specialitate, referent): 3.

## **CAP. IV Activitatea de conducere**

În perioada de raportare, ianuarie - martie 2023, la Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea, activitatea de conducere a constat în următoarele acțiuni: s-a supravegheat înscrierea în cheltuielile preconizate privind funcționarea instituției de cultură; s-a supravegheat și s-au creat condițiile bunei desfășurări a proiectelor cu finanțare europeană aflate în derulare; s-au creat condițiile bunei desfășurări a proiectelor „Istorie Locală @ biblioteca ta publică”, „Al treilea spațiu al cetățeniei active”, precum și a celorlalte proiecte și parteneriate aflate în derulare; supravegherea activităților Centrului Europe Direct Vâlcea; supravegherea Centrului Cultural Românesc „Sf. Antim Ivireanul” din Parla, proiect finanțat de Ministerul pentru Românii de Pretutindeni; s-a urmărit graficul desfășurării activităților de perfecționare continuă a personalului Bibliotecii; s-a urmărit popularizarea imaginii bibliotecii prin calitatea serviciilor, a manifestărilor culturale organizate fizic și online, a aparițiilor în presa scrisă și audio, cât și pe site-urile Bibliotecii Județene Vâlcea ([www.bjai.ro](http://www.bjai.ro), [www.cicvalcea.ro](http://www.cicvalcea.ro)), pe platforma de facebook (Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea), la care se adaugă și blogurile instituției de cultură:

- <http://bibliotecaostroveni.wordpress.com/>
- <http://istorielocala.blogspot.ro/p/cine-suntem-si-ce-vrem.html>
- <https://multimediabjaiv.blogspot.com/p/e.html>

## **Cap.V Bugetul propriu**

Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea este finanțată integral din bugetul Consiliului Județean Vâlcea, iar încasările realizate din servicii prestate pentru utilizatorii bibliotecii devin venit la bugetul Consiliului Județean Vâlcea.

Fondurile aduse la buget de către Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea în trimestrul I 2023 au fost de 1.525,80 lei.



Buget de cheltuieli pe trimestrul I al anului 2023:


Tipuri de cheltuieli	Buget prognost, (lei)	Bugetul realizat (lei)
Cheltuieli de personal	1.113.000,00	1.015.378,00
Cheltuieli materiale	216.000,00	149.296,35
Cheltuieli de capital	1.000.000,00	0,00
<b>Total</b>	<b>2.329.000,00</b>	<b>1.164.674,35</b>

**Cap.VI Probleme deosebite**

Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea nu s-a confruntat cu probleme deosebite în trimestrul I 2023.

**DIRECTOR GENERAL ADJUNCT,**

  
**Adinița Oprescu**

Prenume, Nume	Funcția	Semnătura	Data
Elaborat: Mihai Gruițoiu, Nr. ex. 1	Consilier		18.04.2023